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	Руководителям МУО, 

директорам муниципальных и краевых образовательных организаций, учителям русского языка и литературы



Информационное письмо

О проведении лектория для учителей-словесников,
посвящённого Году литературы

Уважаемые коллеги!

2015 год указом Президента Российской Федерации объявлен Годом литературы.
В соответствии с планом мероприятий по проведению Года литературы, кафедра дисциплин гуманитарного цикла и методик их преподавания Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования при поддержке Министерства образования Красноярского края, объявляет лекторий, посвящённый Году литературы, для учителей-словесников по актуальным вопросам преподавания литературы в образовательных организациях.
 Приглашаются учителя русского языка и литературы, руководители МО по русскому языку и литературе, методисты, а также все интересующиеся актуальными вопросами литературоведения и методикой преподавания литературы в школе.

Третья лекция «Школьная тема в современной подростково-юношеской литературе» (автор Уминова Наталья Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры мировой литературы и методики её преподавания КГПУ им. В.П. Астафьева филологического факультета Красноярского государственного педагогического университета имени В.П. Астафьева) состоится во вторник 29 сентября 2015 года по адресу: г. Красноярск, ул. Матросова, 19, Актовый зал, 2 этаж. Начало в 15:30. 
По всем вопросам участия в лектории обращаться по телефону 8-902-977-89-36, Хасанов Олег Анатольевич; по e-mail: khasanov@kipk.ru .
Просьба подавать заявки по предложенной форме:
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Проректор                                                                                          С.Ю.Андреева

