Приложение №1

к письму отдела образования 

администрации Большеулуйского района 
от 01.03.2016  №  168                            
Пояснительная  записка к  годовому отчету за 2015 год 

по реализации

муниципальной программы
Муниципальная программа «Развитие образования Большеулуйского района»
Ответственный исполнитель муниципальной программы: отдел образования администрации Большеулуйского района
Цель муниципальной программы: обеспечение высокого качества образования, соответствующего потребностям граждан и перспективным задачам развития экономики Большеулуйского района, государственная поддержка детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, отдых и оздоровление детей в летний период
Целевые показатели 

· Количество детей в возрасте от 3 до 7 лет, находящихся в очереди на предоставление мест в дошкольные  образовательные учреждения, сократится с 2014 по 2018 год  с   245   до 0 чел.

· Количество детей, которым предоставлено место в дошкольное образовательное учреждение увеличится с 2014 по 2018 год  с 283 до 387 чел.
· Количество обучающихся в общеобразовательных учреждениях, перешедших на обучение по федеральными государственными образовательными стандартами  с 2014 по 2018 год увеличится  с 820 до 850.

· Количество детей, охваченных летним отдыхом  с 2014 по 2018 год уменьшится  с 736 до 639 чел.
· Численность обучающихся по программам общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня, в общей численности обучающихся по программам общего образования, с 2014 по 2018 год увеличится с 564 до 595 чел.
· Численности учителей, в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций, расположенных на территории Большеулуйского района, с 2014 по 2018 год останется стабильным и составит 31 человек. 

· Доля детей, оставшихся без попечения родителей, -всего, в том числе переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в государственных (муниципальных) учреждениях всех типов с 2014 по 2018 год увеличится с 66,60% до 70,00%.
Задачи муниципальной  программы.
1. Создание в системе дошкольного и общего образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей и отдыха, оздоровления детей в летний период.

2. Формирование кадрового ресурса отрасли, обеспечивающего необходимое качество образования детей и молодежи, соответствующее потребностям граждан.

3. Развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказание государственной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа.

4. Создание условий для эффективного управления отраслью

Подпрограммы, реализуемые в рамках задач.
Подпрограмма 1 «Развитие дошкольного, общего образования детей».

Подпрограмма 2 «Развитие кадрового потенциала отрасли».

Подпрограмма 3 «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания, защита прав несовершеннолетних детей.

Подпрограмма 4 Обеспечение реализации  муниципальной программы и прочие мероприятия в области образования».

На реализацию муниципальной программы в 2015 году предусмотрено  285 187,80 тысяч рублей, фактически финансирование составило 235 843,30 тысяч рублей.

Подпрограмма 1. «Развитие дошкольного, общего образования детей».
На реализацию подпрограммы в 2015 году предусмотрено  276 530,80 тысяч рублей, фактически финансирование составило 227 564,60 тысяч рублей.

Анализ достижения запланированных показателей  по подпрограмме показал:
отклонение по показателю 1.1.1. «Обеспеченность детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных учреждениях (количество мест на 1000 детей)» составило -48,3. Основная причина - не введен в действие ДОУ на 95 мест в селе Большой Улуй;

отклонение по показателю 1.2.9. «Доля базовых образовательных учреждений (обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений)  в общем количестве образовательных учреждений, реализующих программы общего образования» составило 9,2. Увеличение показателя связано с увеличением количества образовательных учреждений, в которых  обучаются дети-инвалиды;

Доля оздоровленных детей школьного возраста составила по итогам года 78,8%. Причина недостижения планируемого результата – изменение методики расчета данного показателя. 
В целом индекс результативности подпрограммы №1 по достижению значений целевых показателей и показателей результативности фактически составил 0,64 при плановом 0,64.
В целом планируемые результаты подпрограммы достигнуты, за исключением мероприятий, связанных с вводом дополнительных мест в ДОУ для детей в возрасте от 3 до 7 лет.
По задаче №1 «Обеспечить доступность дошкольного образования, соответствующего единому стандарту качества дошкольного образования» достигнуты следующие планируемые результаты.
Количество  человек, получающих  услуги  дошкольного образования в 2015 г. - 387 (ДОУ); 83 (ГКП).
Численность детей  в возрасте  с  3 до 7 лет,  которым  предоставлена  возможность  получать  услуги  дошкольного образования составила в 2015 г. 368 чел. (ДОУ); 83  чел. (ГКП).
Численность  воспитанников  дошкольных образовательных организаций, обучающихся  по  программам, соответствующим  требованиям  стандартов  дошкольного образования 2015 г.- 387 чел.
Выделены денежные средства на осуществление присмотра и ухода за детьми-инвалидами, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, без взимания родительской платы: 2015 г. – 2 чел.;                                                                                                                   детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, без взимания родительской платы: 2015 г. – 3 чел.
Количество  семей,  получающих  выплату  на  первого  ребенка, посещающего ДОУ,  в 2015 г. - 210  чел.                                                                                     

Количество  семей,  получающих  выплату  на  второго ребенка, посещающего ДОУ,  в 2015 г. - 172  чел.       
Не достигнуты следующие планируемые результаты.

Не введен в действие 1 ДОУ в с. Большой Улуй на 95 мест. 
В рамках реализации подпрограммы в 2015 году на данное мероприятие было предусмотрено 83 928,50 тысяч рублей, за счет средств краевого бюджета, 656,7 тысяч рублей составило софинансирование за счет средств муниципального бюджета. Финансирование составило 38151,50 тысяч рублей, за счет средств краевого бюджета 495,60 тысяч рублей – софинансирование. К основным причинам неосвоения данных средств можно отнести недостаток финансирования, нарушение сроков выполнения работ подрядной организацией.

Кроме того, введено 35 мест дополнительных мест для  детей  в возрасте  от 3 до  7 лет  в  дошкольных образовательных  учреждениях и  группах полного дня  при общеобразовательных  учреждениях вместо запланированных 120 мест.

По задаче №2 «Обеспечить условия и качество обучения, соответствующие федеральным государственным стандартам начального общего, основного» все планируемые результаты достигнуты. 
Количество человек, получающих услуги общего образования: в 2015 году составило 806 на 01.01.2015, 845 чел. на 01.09.2015.  

Оснащено 2 рабочих места для трудоустройства инвалидов в МКОУ «Новоеловская СОШ», МКОУ «Сучковская СОШ».

В 2015 году получили бесплатные горячие завтраки обучающиеся общеобразовательных учреждений с 7 до 11 лет - 229 чел., с 11 до 18 лет - 193 чел., горячие обеды - обучающиеся с 7 до 11 лет - 49 чел., с 11 до 18 лет - 31 чел. 
Организовано горячее питание   десятиклассников в рамках проведения обязательных военно-полевых сборов в общеобразовательных учреждениях среднего общего образования  в 2015 году – 13 чел.
По задаче № 3. «Содействовать выявлению и поддержке одаренных детей» все планируемые результаты достигнуты в полном объеме.
В 2015 году 780 учащихся из 11 общеобразовательных учреждений и 120 детей из 6 ДОУ приняли участие в районных фестивалях, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях, итого -  900 чел. 

Награждены подарками победители 15 чел. и призёры 48 человек муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
По задаче № 4 «Обеспечить безопасный, качественный отдых и оздоровление детей»  все планируемые результаты достигнуты в полном объеме.
По итогам конкурсного отбора определены 4 лучшие образовательные программы, реализуемые в летних оздоровительных лагерях при общеобразовательных учреждениях: МКОУ «Новоеловская СОШ», МКОУ «Большеулуйская СОШ», МКОУ «Березовская СОШ», МКОУ «Сучковская СОШ». 
Выделены средства на реализацию образовательных программ оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков по итогам конкурса       в 4 летних оздоровительных лагерях при общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Большеулуйская СОШ»,  МКОУ «Сучковская СОШ», МКОУ «Новоеловская СОШ», МКОУ «Бобровская ООШ». 
Обеспечен подвоз 697 детей и подростков к местам отдыха, оздоровления, занятости, местам проведения культурно-массовых мероприятий.

Обеспечено медицинское сопровождение в период подвоза детей и подростков к местам отдыха и оздоровления (40 чел. в загородные оздоровительные лагеря), организовано медицинское сопровождение  10 районных спортивных соревнований среди школьников в течение 2015 года. 

Обеспечена реализация образовательных программ в 10 летних оздоровительных лагерях при общеобразовательных учреждениях для различных категорий детей, охвачено отдыхом 697 детей. 

40 детей и подростков обеспечены бесплатными путёвками в загородные оздоровительные лагеря в летний период. 
Подпрограмма 2 «Развитие кадрового потенциала отрасли».

В рамках реализации подпрограммы в 2015 году предусмотрено 90,5 тыс. рублей, фактическое финансирование составило 56,3 тыс. рублей. 
Анализ достижения запланированных показателей по подпрограмме показал невыполнение на 0,8 по показателю «Удельный вес численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций, расположенных на территории Большеулуйского района»,  основная причина - в  2015 году прибыл один молодой специалист, 2 педагога "перешагнули" границу 30 лет.  
В целом индекс результативности подпрограммы №2 по достижению значений целевых показателей и показателей результативности фактически составил 0,04 при плановом 0,04. 
Планируемые результаты подпрограммы достигнуты в полном объеме:

награжден 21 юбиляр в возрасте 50,55,60,65 лет. Награждены 22 педагога-стажиста, которые отработали в системе образования 25, 30, 35, 40, 45 лет. Награждение 8 лучших педагогов за высокие показатели по результатам учебного года, 3 - за результативное участие во всероссийских и краевых профессиональных конкурсах, 12 – за работу с одаренными детьми, 9 – за участие в краевых инновационных проектах. 
обеспечена канцелярскими товарами деятельность 12 РМО, 1 районного методического совета;
выплачена единовременная денежная выплата 1 молодому специалисту.   

Подпрограмма 3 «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания, защита прав несовершеннолетних детей.

В рамках реализации подпрограммы в 2015 году предусмотрено 2227,0 тыс. рублей, фактическое финансирование составило 1992,3 тыс. рублей. Выделенные денежные средства 150,0 тыс. руб. на оказание материальной помощи   50 матерям при рождении ребенка  не освоены. 

Анализ достижения запланированных показателей по подпрограмме показал невыполнение по всем 4  показателям. 
Отклонение по показателю 3.1.1. составило -27,5%. В  соответствии с действующим законодательством преимущественное право устройства детей, оставшихся без попечения родителей, имеют родственники ребенка. В 2015 году 9 детей, оставшихся без попечения родителей, устроены в семьи ближайших родственников, 6 детей определены в семьи посторонних граждан и в гос. учреждение.

Основная причина невыполнения по показателям 3.1.2.,  3.1.3.,  3.1.4 заключается в том, что в соответствии с Соглашением, заключенным между Министерством образования Красноярского края и администрацией Большеулуйского района выделены денежные средства для приобретения жилья только на 1 человека из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей вместо запланированных 4 человек. 
В целом индекс результативности подпрограммы №3 по достижению значений целевых показателей и показателей результативности фактически составил 0,08 при плановом 0,16.
Планируемые результаты подпрограммы частично достигнуты:
приобретено одно жилое помещение для одного человека из числа детей-сирот или детей оставшихся без попечения родителей или лиц к ним приравненных;

обеспечено повышение эффективности управления отраслью и использования муниципального  имущества в части вопросов реализации программы, совершенствование системы оплаты труда и мер социальной защиты и поддержки, повышение качества межведомственного и межуровневого взаимодействия на 1 балл.
Подпрограмма 4 Обеспечение реализации  муниципальной программы и прочие мероприятия в области образования».

В рамках реализации подпрограммы в 2015 году предусмотрено 6339,50 тыс. рублей, фактическое финансирование составило 6230,10 тыс. рублей. 
Анализ достижения запланированных показателей по подпрограмме показал выполнение по всем 4  показателям.
В целом индекс результативности подпрограммы №4 по достижению значений целевых показателей и показателей результативности фактически составил 0,16 при плановом 0,16.

Планируемые результаты подпрограммы достигнуты в полном объеме:
обеспечено повышение эффективности управления отраслью и использования муниципального  имущества в части вопросов реализации программы, совершенствование системы оплаты труда и мер социальной защиты и поддержки, повышение качества межведомственного и межуровневого взаимодействия на 1 балл;

обеспечено повышение эффективности и качества предоставления услуг на 1 балл;

оказана консультативная психолого-педагогическая помощь педагогам и учащимся из 12 школ и 6 ДОУ в соответствии с запросами; выдано заключение 32 детям в возрасте от 0 до 18 лет. 

В целом по программе «Развитие образования Большеулуйского района»:

проанализировано достижение запланированных целевых показателей по всем мероприятиям муниципальной  программы «Развитие образования Большеулуйского района». Индекс результативности программы по сумме целевых показателей за 2015 год равен 0,92.

Проведена оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие образования Большеулуйского района» по итогам 2015 года. 

Эффективность реализации муниципальной программы составила 0,76,   что соответствует среднему уровню эффективности. Основная причина: неосвоение  объема запланированных  финансовых средств программы.
Начальник отдела образования
администрации Большеулуйского района                                        А.А. Межова
Межова Алена Александровна
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