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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районных соревнований по настольному теннису «Школьная спортивная лига» среди команд общеобразовательных учреждений Большеулуйского района

1.Общие положения

Открытое первенство по настольному теннису среди команд общеобразовательных учреждений «Школьная спортивная лига»  проводятся с целью выявления сильнейших команд и сильнейших игроков для последующего их участия в краевых соревнованиях по настольному теннису.
2.Цели и задачи:

-для широкого привлечения обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, направленным на укрепление здоровья, профилактику вредных привычек и правонарушений;
-популяризация настольного тенниса среди учащихся общеобразовательных учреждений Большеулуйского района;

-формирование общей культуры, пропаганда здорового образа жизни учащихся района;

-укрепление дружеских связей между спортсменами Большеулуйского района;

- повышение уровня физической подготовленности обучающихся.
3.Сроки и место проведения
Первенство по настольному теннису проводится в  МБОУ дополнительного образования детей  «Большеулуйская Детско-юношеская спортивная школа» с. Большой Улуй,  17 ноября 2012 года.

Начало первенства в 10 часов.

Судейская коллегия в 9 час. 30 мин.

Вход  в БДЮШС осуществляется с главного входа. Через МБОУ «Большеулуйская СОШ» входа нет. 

4.Руководство подготовкой и проведением соревнований

Руководство подготовкой и проведением первенства по настольному теннису возлагается на Управление образования Администрации Большеулуйского района. 
Непосредственная ответственность за проведение соревнований по настольному теннису  возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований Ковалев Валерий Николаевич. 
От МКОУ «Сучковская СОШ», МКОУ «Новоеловская СОШ», МКОУ «Березовская СОШ», МБОУ «Большеулуйская СОШ» на первенстве по настольному теннису присутствуют по два представителя от общеобразовательных учреждений. От остальных школ присутствуют на первенстве по одному представителю. Секретарь судейской коллегии Черных Андрей Александрович. 

В процессе игры в настольный теннис один представитель находится с командой, второй осуществляет секретарско - судейские функции.
Участники команд (спортсмены и сопровождающие) должны иметь спортивную форму, спортивную обувь, ракетки, мячи.
5.Участники соревнований.

К участию в первенство по настольному теннису допускаются юноши и девушки, прошедшие медицинский осмотр, являющиеся учащимися школ Большеулуйского района. Участники делятся на две возрастные группы:
1 группа – учащиеся 1995 - 1997 г.р. 

Состав команды: 2 юноши и 1 одна девушка + представитель команды.

2 группа: - учащиеся 1998 г.р. и младше. 

Состав команды: 3 юноши и 2 девушки + представитель команды.

Команды МБОУ «Большеулуйская СОШ», МКОУ «Сучковская СОШ» имеют право выставлять на первенство по 2 команды в каждой возрастной группе. Одна из двух команд этих общеобразовательных учреждений играет вне зачета.

Замена старших спортсменов младшими допускается, т.е. команда может состоять только из спортсменов младшей возрастной группы.

Замена основного спортсмена во время матча запасным не допускается. Система проведения определяется на заседании ГСК. Соревнования проводятся по круговой системе. 
6.Награждение
Команды-победительницы в каждой возрастной категории среди средних и основных общеобразовательных учреждений награждаются грамотами, кубком.
Победители и призеры в личном зачете награждаются грамотами.
7.Финансирование
Расходы, связанные с проведением первенства по настольному теннису (награждение победителей, питание), финансирует Управление образования администрации Большеулуйского района. 
Расходы, связанные по командированию до места соревнований и обратно осуществляются за счет средств командирующих организацией. 

В ходе транспортирования игроков к месту проведения первенства и обратно необходимо назначить ответственного за безопасность детей во время поездки.

8.Заявки
Предварительные заявки на участие в первенстве по настольному теннису подавать в Управление образования администрации Большеулуйского района в электронном виде или в телефонном режиме (А.А. Крутицкая, р.т. 8 (39159) 2-12-83) в срок до 10.11.2012г. 
 Именные заявки с визой врача  в печатном варианте о допуске, подаются представителями команд в судейскую коллегию в день проведения первенства.

Данное «Положение…..» является официальным вызовом на первенство по настольному теннису

Исполнитель:  Крутицкая Алевтина Александровна 8(39159)2-12-83

                         Черных Андрей Александрович

