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ПОЛОЖЕНИЕ
О проведении районных соревнований по волейболу «Школьная спортивная лига» среди команд общеобразовательных учреждений Большеулуйский район

1. Общие положения
Районные соревнования по волейболу среди команд общеобразовательных учреждений «Школьная спортивная лига» являются 2 этапом Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры». В соревнованиях принимают участие учащиеся общеобразовательных учреждений Большеулуйского района.
2. Цели и задачи
  -популяризация волейбола среди учащихся района;

-формирование общей культуры и здорового образа жизни учащихся   района;

-выявление сильнейших участников.

          Районные соревнования по волейболу среди команд общеобразовательных учреждений «Школьная спортивная лига» проводятся с целью привлечения детей к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня их подготовленности и спортивного мастерства.
Задачи:

-пропаганда здорового образа жизни среди школьников;

-внедрение физической культуры и спорта в повседневную жизнь школьников;

-привлечение широких масс школьников к активным занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни;

-развитие  и популяризация волейбола в Большеулуйском районе;

-определение лучших команд общеобразовательных учреждений для участия в зональных соревнованиях среди команд школ муниципального образований Красноярского края.

3. Сроки и место проведения

Соревнования по волейболу проводятся:

-девушки 21.12.2012 в ДЮСШ;
-юноши 22.12.2012 в ДЮСШ;
начало соревнований в 10 часов;
начало судейской – в 9 час. 30 мин.

4. Руководство подготовкой и проведением соревнований

          Руководство подготовкой и проведением соревнований по волейболу возлагается на Управление образования администрации Большеулуйского района. Непосредственная ответственность за проведение соревнований  по волейболу возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований – Ковалев Валерий Николаевич. Судьи - Ореховский Дмитрий Владимирович,  Устинкин Виктор Николаевич.
          Обеспечение медицинского сопровождения на время проведения соревнований по волейболу возлагается на МБОУ «Большеулуйская СОШ» (отв. Шумилова О.О.).

           Ответственность за жизнь и здоровье детей, участников соревнований, возлагается на сопровождающих лиц из числа педагогов общеобразовательного учреждения. 

            По приказу руководителя ОУ на период транспортировки (подвоза) и на время нахождения участников соревнований в спортивном зале до возвращения детей родителям (законным представителям) сопровождающие лица несут персональную ответственность  за каждого участника соревнований.

            Для соблюдения санитарных правил по питьевому режиму детей необходимо питьевую воду иметь с собой каждой команде, для каждого спортсмена.
5. Участники соревнований.

          К участию в соревнованиях допускаются юноши и девушки 5 - 11 классов 1997 - 1999 г.р. (а также младшего возраста по согласованию с главной судейской коллегией), прошедшие медицинский осмотр, при допуске врача. 

          Состав команды - 8 спортсменов и 2 представителя, один из которых осуществляет секретарско - судейские функции. 

          Игры проводятся до двух побед (из трех партий) до 25 очков. 
          Высота сетки  юноши - 235 см, девушки - 224 см.

          Каждая команда (спортсмены) и представители команд должны иметь (сменную) спортивную обувь и спортивную форму.

          Возможно участие сборных команд, если в общеобразовательном учреждении недостаточно участников данной возрастной группы (МКОУ «Удачинская СОШ» совместно с МКОУ «Бычковская СОШ», МКОУ «Троицкая ООШ» и МКОУ «Новоникольская ООШ»,  МКОУ «Бобровская ООШ» и  МКОУ «Новоникольская ООШ» и т.д.). 

             Победители муниципального уровня команды юношей и девушек примут участие в зональных соревнованиях по волейболу.

6. Награждение

          Команды, занявшие 1,2,3 места, награждаются грамотами.

          Команды, занявшие 1 места, награждаются кубками.

          Раздельного подведения итогов среди ООШ и СОШ не будет. В зачет идут общие результаты независимо от  статуса общеобразовательного учреждения.
7. Финансирование

           Расходы, связанные с проведением соревнований по волейболу (награждение победителей, питание) финансирует Управление образования администрации Большеулуйского района.

           Расходы по командированию до места соревнований и обратно за счет средств командирующих организаций.

8. Заявки
            Предварительные  заявки  на  участие в соревнованиях по волейболу подаются в Управление образования администрации Большеулуйского района  А.А. Крутицкой  по т. 8(39159) 2-12-83, в электронном виде на электронный адрес Управления образования (buuo@krasmail.ru) не позднее 10.12.2012г.
            Именные заявки с визой врача в печатном варианте о допуске подаются представителями команд в судейскую коллегию в день проведения соревнований вместе с приказом о сопровождении детей на соревнования.

Данное «Положение….» является официальным вызовом на соревнования. 

