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Положение

О проведении районных соревнований по хоккею в рамках «Школьной спортивной лиги» среди учащихся общеобразовательных учреждений Большеулуйского района

1. Общие положения
Районные соревнования по хоккею среди команд общеобразовательных учреждений Большеулуйского района проводятся в рамках «Школьной спортивной лиги».

2. Цели и задачи

Районные соревнования по хоккею среди команд учащихся  общеобразовательных учреждений в рамках «Школьной спортивной лиги» проводятся с  целью:

-  привлечения детей к регулярным занятиям физической культурой и  спортом;

-  повышения уровня их подготовленности и спортивного мастерства, укрепления здоровья;

- популяризации хоккея среди учащихся ОУ района;

- формирования общей культуры и здорового образа жизни учащихся общеобразовательных учреждений района;

- выявления сильнейших участников;

- внедрения физической культуры и спорта в повседневную жизнь школьников;

- привлечения широких масс школьников к активным занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни;

- развития и популяризации хоккея в Большеулуйском районе;

- определение лучших команд общеобразовательных учреждений для участия в зональных соревнованиях среди команд школ муниципальных образований Красноярского края.

3. Сроки и место проведения

Соревнования по хоккею (с шайбой) среди команд общеобразовательных учреждений Большеулуйского района проводятся в с. Большой Улуй, на открытом  ледовом катке в районе МБУЗ «Большеулуйская ЦРБ».

Дата проведения – 08 февраля 2013 г.

Начало судейской в 13 час. 30 мин.

Парад – открытие в 14.00 час.

Подготовка ледового открытого катка осуществляется начальником спортивного клуба «Олимп» Сергеем Павловичем Васильевым.
4. Руководство подготовкой и проведением соревнований

Руководство подготовкой и проведением соревнований по хоккею  среди команд ОУ Большеулуйского района возлагается на Управление образования Администрации Большеулуйского  района.

Непосредственная ответственность за проведение  соревнований по хоккею возлагается на судейскую коллегию: 

Главный судья соревнований – Ковалев Валерий Николаевич.

Главный секретарь соревнований – Устинкин Виктор Николаевич.

Помощники судей – учителя физической культуры общеобразовательных учреждений  тех команд,  которые принимают участие в соревнованиях.

Обеспечение медицинского сопровождения во время проведения соревнований по хоккею возлагается на МБОУ «Большеулуйская СОШ» (отв. О.О. Шумилова).

Инструктажи по технике безопасности на льду, поведения спортсменов во время игры в хоккей проводятся руководителями (тренерами) команд непосредственно перед проведением игр и фиксируются в журнале инструктажей общеобразовательного учреждения в день проведения хоккейного матча, под роспись инструктируемого и инструктирующего.

5. Участники соревнований

В соревнованиях принимают участие школьные команды юношей и девушек, укомплектованные учащимися 1999-2001годов рождения. Участники младшего возраста к соревнованиям не допускаются.

Состав команды: 6 человек и 2 представителя общеобразовательного учреждения, один из которых осуществляет секретарско-судейские функции, второй осуществляет контроль за детьми. Соревнования командные. Допускается участие девушек 1997-1999 годов рождения.
В игре принимают участие две команды,  каждая из которых состоит из 6 игроков, включая вратаря. В протокол матча вносятся фамилии не менее 9 человек из общей заявки. Количество замен в ходе матча неограниченно.  В случае удаления одного из игроков команда играет в меньшинстве  2 минуты.

Допускается экипировка игроков с максимальной защитной формой: шлем с маской, защита шеи, перчатки, щитки, налокотники.

6. Определение победителей.

Победитель соревнований определяется пол наибольшему количеству набранных очков (победа – 3 очка, победа в дополнительное время или по буллидам – 2 очка, поражение в дополнительное время или по буллидам – 1 очко, поражение – 0 очков).

В случае равенства очков у двух и более команд, преимущество получает команда, имеющая лучший результат в играх между собой (количество очков, количество побед, разность забитых и пропущенных шайб); наибольшее количество побед во всех встречах; лучшую разность забитых и пропущенных шайб во всех встречах.
Если игра прекращена из-за недисциплинированного поведения хоккеистов одной из команд, то провинившейся  команде засчитывается поражение со счетом 0:2. Если игра была закончена по вине обеих команд, то поражение засчитывается  каждой  из этих команд, т.е. команды получают по одному очку и счет в партиях обеим командам 0:2.

Форма одежды и обувь должны быть соответствующими данному виду спорта. 

Соревнования проводятся по действующим правилам соревнований по хоккею.

7. Награждение

Команды, занявшие призовые 1-3 места, награждаются грамотами, кубками, медалями Управления образования Администрации Большеулуйского района (отв. Крутицкая А.А., Васильева Е.Н.).

8. Финансирование

        Расходы, связанные с проведением соревнований по хоккею (награждение победителей, питание) финансирует Управление образования  Большеулуйского района.

Расходы по командированию до места соревнований и обратно  за счет средств командирующих организаций.

9. Заявки

Предварительные заявки на участие в соревнованиях по хоккею подаются не позднее, чем за 3 дня до проведения соревнований в Управление образования Большеулуйского района  (Крутицкой А.А.)

Для участия в соревнованиях допускаются участники, прошедшие медицинское освидетельствование и имеющие допуск.

Оригинал заявки с синими печатями подаётся в судейскую коллегию в день соревнований.

Питьевую воду участники соревнований привозят с собой. 

Каждый сопровождающий из числа педагогов общеобразовательных учреждений имеет приказ руководителя общеобразовательного учреждения на сопровождение участников соревнований с перечнем учащихся школы – участников соревнований и печатью ОУ.

При регистрации участников соревнований по хоккею сопровождающий педагог (тренер) предоставляет информацию в мандатную комиссию за подписью директора общеобразовательного учреждения о проведении инструктажа с детьми по технике безопасности на льду и при игре в хоккей.

Данное «Положение …» является официальным вызовом на соревнования.

