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ПОЛОЖЕНИЕ
о районных соревнованиях по мини – футболу в рамках краевого проекта «Школьная спортивная лига» среди учащихся общеобразовательных учреждений Большеулуйского района 
1.Общие положения

Районные соревнования по мини - футболу в рамках краевого проекта «Школьная спортивная лига» проводятся среди команд учащихся общеобразовательных учреждений Большеулуйского района.
2. Цели и задачи

- популяризация мини - футбола среди учащихся ОУ района;
- формирование общей культуры и здорового образа жизни учащихся общеобразовательных учреждений района;
- повышение уровня их подготовленности и спортивного мастерства;

- укрепление здоровья;
- пропаганда здорового образа жизни;

- внедрение физической культуры и спорта в повседневную жизнь школьников;

- привлечение широких масс школьников к активным занятиям физической культурой и спортом;

- определение лучших команд общеобразовательных учреждений для участия в зональных соревнованиях среди команд школ муниципальных образований Красноярского края.

3. Сроки и место проведения.

- Соревнования по мини - футболу проводятся в с. Большой Улуй,  в спортивном  зале  МБОУ ДОД  «Большеулуйская ДЮШС».
- Директору МБОУ ДОД  «Большеулуйская ДЮШС» Д.Е. Мазалевскому  обеспечить  надлежащую  подготовку  спортивного  зала  к  первенству.

- дата проведения - 03 апреля 2013.

- начало судейской в 9 час. 30 мин.

- парад - открытие в 10 час.

4. Руководство подготовкой и проведением соревнований

Руководство подготовкой и проведением соревнований по мини -футболу возлагается на Управление образования Администрации Большеулуйского района ( А.А. Крутицкая) и на МБОУ ДОД «Большеулуйская ДЮСШ» (Д.Е. Мазалевский).
Непосредственная ответственность за проведением соревнований по мини - футболу возлагается на судейскую коллегию, утвержденную приказом и.о. руководителя Управления образования Администрации Большеулуйского района А.А. Межовой, на руководителя РМО учителей физической культуры В.Н. Ковалева.  
Главный судья соревнований, руководитель РМО учителей физической культуры – В.Н. Ковалев, помощники судьи – учителя физической культуры  общеобразовательных учреждений тех команд, которые принимают участие  в соревнованиях (отв. В.Н. Ковалев).

Ответственность за обеспечение медицинского сопровождения во время проведения соревнований по мини - футболу и организацию питания участников соревнований возлагается на МБОУ «Большеулуйская СОШ» (отв. О.О. Шумилова).

5. Участники соревнований
В соревнованиях принимают участие школьные команды юношей и команды девушек Большеулуйского района, укомплектованные учащимися  в возрасте 1997-1999 г.р. 
Состав команды: 8 участников и 2 представителя общеобразовательного учреждения, учителя физической культуры, (1-й – помощник судьи соревнований, 2-й осуществляет контроль за поведением, досугом участников соревнований). Допускаются запасные игроки.
Соревнования командные. 

Победители команд юношей и команд девушек будут принимать участие в зональных соревнованиях.  Участники соревнований имеют спортивную форму и сменную спортивную обувь.
6. Судейство 
Главный судья соревнований - Ковалев Валерий Николаевич.
Заместитель главного судьи –  Черных Андрей Александрович.
Главный секретарь соревнований -  Ореховский Дмитрий Владимирович.
Главный администратор соревнований: - Мазалевский Дмитрий Егорович.
Регламент соревнований может быть уточнен на совещании представителей команд. В случае необходимости главная судейская коллегия вправе внести изменения в контроль времени на игру.

7. Определение победителей.

Соревнования проводятся по действующим правилам соревнований по мини - футболу. Правила проведения игр в подгруппах определяются на судейской коллегии. При участии 5 команд игры проводятся по кругу. При 6 и более команд игры проводятся по подгруппам.

8. Награждение

Команды,  занявшие 1,2,3 места, награждаются грамотами Управления образования Администрации Большеулуйского района. 
Команда юношей и девушек, занявшие 1 командное место, награждаются кубком (отв.  А.А. Крутицкая,  Е.Н. Васильева).

9. Финансирование

Расходы, связанные с проведением соревнований по мини - футболу (награждение победителей) финансирует Управление образования Администрации Большеулуйского района.

Расходы по командированию до места соревнований и обратно, питание участников соревнований за счёт средств командирующей организации.

10. Заявки

Предварительные заявки на участие в соревнованиях по мини - футболу подаются не позднее, чем за 3 дня до проведения соревнований в Управление образования Большеулуйского района А.А. Крутицкой, р.т: 8 (39159) 2-12-83.
Для участия в соревнованиях допускаются участники, прошедшие медицинское освидетельствование и имеющие допуск. 
Оригинал заявки  подается в судейскую коллегию в день соревнований.

На сопровождение детей для участия в соревнованиях по мини-футболу  руководителем общеобразовательного учреждения пишется приказ и назначается ответственное лицо, отвечающее за жизнь и здоровье участников соревнований. В приказе указывается полное ФИО спортсмена, полная дата рождения каждого спортсмена, указывается наименование ОУ,  ставится подпись и печать руководителя ОУ, подпись ответственного лица. 
Необходимо в дополнительной заявке (возможно в телефонном режиме) указать количество участников соревнований (детей и взрослых), которым необходимо в день соревнования горячее питание.

Данное «Положение ….» является официальным вызовом на соревнования.
