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Методические материалы для проведения в образовательных организациях краевого единого урока, посвященного 85-летию Красноярского края

Красноярск, 2019

В рамках реализации “Плана мероприятий по подготовке празднования 85-летия образования Красноярского края на 2019 год”  в направлении “Работа с детьми и молодежью” во всех образовательных организациях края в марте 2019 года проводится в разных форматах Единый урок «Прошлое, настоящее и будущее моего Красноярского края», который направлен на познание истории  развития и перспектив Красноярского края и родного поселения через значимые события, судьбы великих красноярцев, историю своей семьи. 


Кафедрой общественно-научных дисциплин и методики их преподавания КК ИПК РО разработаны методические материалы для проведения в образовательных организациях краевого единого урока, посвященного 85-летию Красноярского края по теме: «Красноярский край: люди и их решения»
Авторы  – разработчики:

Долгодворова Елена Юрьевна, старший преподаватель кафедры общественно-научных дисциплин и методики их преподавания КК ИПК РО, Почетный работник общего образования РФ.
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Методические рекомендации по проведению в образовательных организациях краевого единого урока, посвященного 85-летию Красноярского края

Краеведение учит людей любить не только  свои родные места, но и знать о них. 

Приучает интересоваться историей, искусством, литературой, 

повышать свой культурный уровень. Это - самый массовый вид науки.

Д.С.Лихачёв

В 2019 году исполнятся 85 лет со времени образования Красноярского края - административно-территориальной единице в составе СССР и РФ с 1934 года. По своей территории она в основном совпадала с границами Енисейской губернии.

Сегодня Красноярский край — субъект Российской Федерации в Сибирском федеральном округе; относится к Восточно - Сибирскому экономическому району. Является вторым по площади субъектом Российской Федерации и крупнейшим из краёв. Площадь его составляет 2 366 797 км².

Красноярский край образован 7 декабря 1934 года. Административный центр — город Красноярск. 

Во времена СССР имел сложноподчинённое устройство — Таймырский (Долгано-Ненецкий) и Эвенкийский округа, будучи автономными, входили в состав Красноярского края. В состав края входила также Хакасская автономная область.

До преобразования в 2005 году Таймырского (Долгано-Ненецкого) и Эвенкийского автономных округов в муниципальные районы (с 2015 года также в статусе особых территорий), регион был одним из двух, наряду с Москвой, субъектов федерации, имеющих анклав на территории другого субъекта РФ (города Норильск, Кайеркан и Талнах на территории Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа). Вместе с особыми территориями является вторым по площади субъектом России и крупнейшим из краёв.

Более чем столетнее существование Енисейской губернии и затем Красноярского края было разнолико и разнопланово, со всеми контрастами, проблемами в хозяйственной и социальной жизни. Основные вехи истории губернии и края включают в себя административное устройство и власть; переселение в Енисейскую губернию; золотодобычу и промыслы; формирование купечества; политическую ссылку; развитие народного образования и формирование институтов гражданского общества.

Историю страны, региона, городов можно изучать, знакомясь с судьбами людей, сыгравших ключевую роль в становлении и развитии территории.


В рамках празднования 85-летия образования Красноярского края в общеобразовательных организациях Красноярского края рекомендуется проведение Краевого единого урока «Красноярский край: люди и их решения». 


Предлагаемые рекомендации призваны сориентировать работников образовательных организаций Красноярского края в пространстве тематики, помочь в выборе оптимальных форм проведения уроков, тех или иных образовательных технологий, средств и приёмов, способов организации информационно-образовательной среды урока. Общие рекомендации никоим образом не ограничивают творческий поиск педагогов и учащихся в данном направлении. 

Предложенный ход урока позволит учителю конструировать свой вариант его проведения, ориентируясь на потребности учащихся конкретного класса, их возраст, уровень подготовленности. 
Цель - оказание методической помощи учителям образовательных организаций Красноярского края, специалистам по работе с обучающимися в организации и проведении Краевого единого урока, посвященного 85-летию образования Красноярского края.

 Задачи: 
1. Содействие учителям образовательных организаций Красноярского края в проведении Краевого уставного урока, посвященного 85-летию образования Красноярского края. 
2. Обобщение теоретического и практического материала по теме «85-летие образования Красноярского края». 

Интернет ресурсы:

Красноярский край. Официальный портал - http://www.krskstate.ru/
Красноярский краевой краеведческий музей — http://www.kkkm.ru
Энциклопедия Красноярского края - http://my.krskstate.ru/ 

Краскомпас, портал для тех, кто любит Красноярск - https://www.kraskompas.ru/nash-gorod/lichnosti.html
Почетные граждане Красноярского края - http://my.krskstate.ru/docs/honorary_citizen/, 

Территория — Красноярский край — http://territory.ru
Книга Юлии Чанчиковой и Леонида Зольникова. Жизнь как история. Очерки о почетных гражданах Красноярского края - https://docplayer.ru/46479745-Zhizn-kak-istoriya-ocherki-o-pochetnyh-grazhdanah-krasnoyarskogo-kraya.html
Краевой единый урок

Тема «Красноярский край: люди и их решения». 

Единый урок, посвященный 85-летию Красноярского края, построен на материале, связанном с жизнью и деятельностью выдающихся жителей Красноярского края и в результате история Красноярского края становится не безликой, она близкая и родная именно потому, что она рассказывает о людях живущих рядом. 

Главная идея урока: Люди Красноярского края, их деятельность и продуктивные решения, меняющие облик края. В ходе урока учащиеся познакомятся с понятием «гражданская позиция (инициатива)», которая присуща как людям, стоящим во главе губернии, так и тем, кто принимал активное участие в развитии губернии и края в области политики, просвещения и культуры.

Цели урока: 

· Воспитание патриотизма и гражданской позиции на основе анализа информации о людях, принимающих продуктивные решения, меняющие облик Енисейской губернии и Красноярского края.

· Формирование устойчивого интереса к истории своей малой родине, к ее прошлому и настоящему.

Основные задачи урока

· дать учащимся общее представление об особенностях исторического и культурного развития нашего края;

· подготовить учащихся к дальнейшему самостоятельному изучению родного края, вызвав интерес к местной истории и культуре;

· сформировать способность и готовность к использованию краеведческих знаний и умений в повседневной жизни; видение своего места в решении местных проблем  сегодня и тех вопросов, которые будут стоять перед ними в будущем;

· обучить умениям и навыкам систематизировать информацию, получаемую из различных источников, критически её осмысливать, превращая в собственные знания;

· создать условия для развития мышление, познавательные способности, умение сравнивать и обобщать разнообразный фактический материал.

Ожидаемые результаты:

В области знаний:

·  Учащиеся познакомятся с именами выдающихся деятелей политики, культуры, и других замечательных людей, чья деятельность была связана с историей Енисейской губернии и Красноярского края;

· Учащиеся получат представление о необходимости активного гражданского действия.

В области умений:

Учащиеся в ходе учебного занятия научаться

1) Давать обоснованные оценки конкретным фактам и процессам в истории края;

2) Формулировать выводы о причинах, следствиях и взаимосвязи отдельных событий в истории края в XIX- XX вв.; 

3) Высказывать суждения о  роли исторических личностей;

4) Приобретут навыки работы с текстовой информацией, такие как:

· анализировать факты из истории родного края;

· сравнивать и обобщать разнообразный фактический материал;

· применять теоретические знания при анализе фактов прошлого и современности;

· систематизировать информацию, осуществлять образную реконструкцию прошлого.

В области опыта:

Готовность к сотрудничеству с соучениками, коллективной работе, освоение основ межкультурного взаимодействия. 

В области отношений, ценностей, внутренних установок

· Формирование чувства уважения к делам и трудам наших предков, гордость за успехи и достижения земляков;

· Воспитание гражданской позиции, бережного отношения к памятникам истории и культуры.

Модель сценария урока.

Урок состоит из 2 частей.

В первой части занятия учащиеся на основе биографий выдающихся людей Енисейской губернии и Красноярского края путем обобщения информации определяют результаты деятельности этих людей и их влияние на развитие Енисейской губернии и Красноярского края.

Материалы первой части урока являются избыточными и учителя каждого города сегодняшнего Красноярского края могут самостоятельно определить те тексты и источники, которые отражают вехи развития их местности. 

С точки зрения деятельности учащихся данная часть урока своеобразное мини-исследование на основе источников. Результатом такого исследования станет список реальных людей и результатов их деятельности, которые изменяли «лицо» Енисейской губернии и Красноярского края не только с точки зрения управленческих решений, но и с точки зрения становления гражданственности и общественной инициативы. 

Вторая часть носит обобщающий рефлексивный характер. Учащиеся после работы на первой части урока приходят к пониманию, что активность как управленцев, так и жителей Енисейской губернии помогала изменить территорию, способствовала развитию культуры, просвещению. В данной части происходит обсуждение вопроса о том, что такое гражданская позиция и как гражданская позиция определяет судьбу территории.


В рамках краевого урока, посвященного 85-летию Красноярского края, предлагается также проведение встреч с руководителями различных уровней, с общественными и культурными деятелями для обсуждения их практической деятельности, проблем и решений, влияющих на сегодняшнюю ситуацию в крае.

Сценарий урока

Часть 1. Введение - 10 минут.


7 декабря 1934 года был образован Красноярский край. За 85-летнию историю он из провинциальной глубинки превратился в большой индустриальный регион. История Красноярья богата знаменательными событиями – это и великие стройки века, и создание университетов, и открытие театров, и победы спортсменов.

Ведь история края – это история людей, которые своей жизнью, деятельностью, творчеством, трудом изменили не только свою современность, но и значительно повлияли на будущее развитие края.


Для небольшой интеллектуальной разминки давайте ответим на несколько вопросов о Красноярском крае.


Выберите один из вариантов ответа

1. Когда началось строительство Красноярской ГЭС?

1) 1954

2) 1956

3) 1958

2. Сколько ГЭС в Красноярском крае?

1) 1

2) 3

3) 5

3. Хакасия когда-либо была частью Красноярского края? 

1) да

2) нет

3) не знаю

4.Сколько красноярцев заслужили звание Героя Советского Союза в годы Великой Отечественной войны? 

1) до 100 человек

2) до 200 человек

3) свыше 200 человек

5. Кто был последним секретарем крайкома ВКП(б) края?

1) Казьмин Геннадий Петрович

2) Сергиенко Валерий Иванович

3) Федирко Павел Стефанович

6. Какое учреждение было открыто к 30-летию края?

1) открыто Красноярское художественное училище им. В. И. Сурикова

2) открыт Красноярский государственный цирк

3) открылся Театр юного зрителя

7. В какое десятилетие началось строительство Норильского горно-металлургического комбината?

1) в 30-х годах

2) в 40-х годах

3) в 50-х годах

8. Когда был открыт обновленный аэропорт Емельяново?

1) 1979

2) 1980

3) 1981

9. Кто стал первым избранным губернатором Красноярского края?

1) Валерий Зубов

2) Александр Лебедь

3) Александр Хлопонин

10. В каком году Красноярск стал городом-миллионником?

1) 2011

2) 2012

3) 2013

Часть 2. Практическая работа – 20 минут.

Мало их, но ими расцветает жизнь всех, без них она заглохла бы, прокисла бы, мало их, но они дают всем людям дышать, без них люди задохнулись бы. Велика масса честных и добрых людей, а таких людей мало, но они в ней — теин в чаю, букет в благородном вине, от них ее сила и аромат, это цвет лучших людей, это двигатели двигателей, это соль соли земли.

Н. Г. Чернышевский


Работа школьников по группам, связанная с поиском информации в предложенных биографиях знаменитых людей Красноярья, с анализом и обобщением информации. 


Результат работы школьников — единая презентация, куда включены реальные люди и результаты их деятельности, которые изменяли «лицо» Енисейской губернии и Красноярского края, 


Учащимся для проведения практической работы предлагаются биографии знаменитых людей Красноярского края. На основе знакомства с биографиями школьники выделяют области деятельности этих людей, результаты деятельности.

В материалах урока предложены несколько биографий знаменитых людей Енисейской губернии и Красноярского края. Жизнь и деятельность этих людей связана с различными областями. Учитель, используя предложенные ссылки (см. выше) может сам сформировать пакет документов – биографий, над которыми будут работать учащиеся.

Обобщающим вопросом становится вопрос о характере деятельности людей, которые стали знаменитыми жителями региона.

При ответе на обобщающий вопрос определяются особенности общественного поведения, такие как:

· Высокий профессионализм.

· Заинтересованность в делах территории.

· Активная гражданская позиция.

· Общественная инициатива и т.п.

Часть 3. Подведение итогов: дискуссия, рефлексия. – 10 минут.

В конце урока необходимо организовать дискуссию - обсуждение по вопросам:

· Что такое гражданская позиция (инициатива)?

· Как гражданская позиция решает судьбу территорий?

При обсуждении-дискуссии школьники могут дать определение гражданской позиции, подтвердив конкретными фактами из заполненной таблицы в первой части урока.

Возможные определения понятия «гражданская позиция».

Социальная или гражданская активность связана с желанием включаться в общественные преобразования, стремлением найти свое место. Гражданская позиция - это осознанное участие человека в жизни общества, отражающее его сознательные реальные действия (поступки) в отношении окружающего в личном и общественном плане, направленное на реализацию общественных ценностей при разумном соотношении личностных и общественных интересов.

Гражданская позиция характеризует личность с точки зрения способа и характера взаимоотношений индивида с определенной действительностью. Это понятие отражает политические, юридические, нравственные права и обязанности граждан по отношению к своему государству и предполагает сознательное, ответственное отношение людей к обществу.

Гражданская позиция проявляется и формируется в конкретных делах. 

Активная гражданская позиция предполагает наличие интереса к общественной работе, инициативу, исполнительность, осознание личной значимости, наличие организаторских умений.

Гражданская позиция может быть присуща как простым гражданам, так и представителям власти, что подтверждает деятельность енисейских губернаторов. Однако одна власть без поддержки общества практически не может изменять жизнь, только активное участие жителей территории способно преодолеть негативные черты развития территории, преодолевать «периферийность», менять «облик» края, города, поселения.

Вопросы для рефлексии учащихся:

1. Считаете ли Вы обсуждаемую проблему на уроке актуальной для Вас и почему?

2. Какой исторический опыт развития Енисейской губернии и Красноярского края полезен для нас с Вами?

Часть 4. – 5 минут.


Обсуждение вопросов, которые ученики хотели бы задать при встрече с государственным, общественным деятелями, деятелями культуры Красноярского края и малой родины.


Цель встречи государственным, общественным деятелями, деятелями культуры– это знакомство учащихся с решениями власти, с общественными и гражданскими инициативами, которые являются актуальными сегодня. Обсуждение вопросов о вкладе конкретных людей в улучшение жизни нашего края.

Материалы для учителя.

Современный Красноярский край как единое административное пространство появился в 1822 году, когда бывшие уезды — Красноярский, Канский, Енисейский (в который вошел Туруханский край), Ачинский и Минусинский — были объединены в самостоятельную Енисейскую губернию. Через сто лет, в 1925 году, губернию упразднили, и вся ее территория на пять лет вошла в состав громадного Сибирского края с центром в Новониколаевске (Новосибирске).

Летом 1930 года часть бывшей Енисейской губернии оказалась в Восточно-Сибирском (с центром в Иркутске), другая часть в Западно-Сибирском крае. В том же году в составе Западно-Сибирского края Хакасский округ был преобразован в Хакасскую автономную область, а в составе Восточно-Сибирского на основе Илимпийского туземного района Туруханского района был создан Эвенкийский национальный округ, а Хатангский туземный район Туруханского района, часть Тазовского туземного района Туруханского района и Хатанго-Анабарский район Якутии объединили в Таймырский национальный (Долгано-Ненецкий) округ.

Вскоре, однако, стало понятно, что предложенные в свое время М. М. Сперанским границы Енисейской губернии вовсе были не случайными. Енисей связывал эти земли не только географически, но и хозяйственно от Минусинской котловины до Таймыра. И 7 декабря 1934 года постановлением Президиума ВЦИК из 10 районов и «Хакасской национальной области» Западно-Сибирского края и 21 района и Эвенкийского и Таймырского национальных округов Восточно-Сибирского края был образован практически в старых границах Енисейской губернии Красноярский край, а город Красноярск вновь стал региональным центром.

В 1935-1952 годы заметно ускоряется промышленное развитие края. Построены Красмашзавод, ЦБК, мелькомбинат, судостроительная верфь, началось строительство Норильского горно-металлургического комбината, первая очередь которого была сдана в 1936 году, а в 1942 году комбинат дал «большой никель». Была создана арктическая авиация, началось освоение Северного морского пути. Осваивались Ирше-Бородинский и Черногорский угольные разрезы. В годы войны на территории края было развернуто 40 эвакуированных предприятий, в том числе завод «Красный Профинтерн» (будущий Сибтяжмаш). За годы войны выпуск промышленной продукции увеличился в несколько раз, была заселена малолюдная правобережная часть Красноярска (население достигло 100 тыс. человек).

К концу 30-х годов была достигнута всеобщая грамотность (97 %), построена Краевая научная библиотека, десятки техникумов, появились научно-исследовательские институты, создано отделение Союза писателей, работало 13 стационарных и передвижных театров. Народы Севера получили свою письменность.

В годы войны 192 красноярца заслужили звание Героев Советского Союза. На территории края велись боевые действия — в августе 1942 года советские воины отбили нападение немецкого крейсера «Адмирал Шеер» на порт Диксон. В Красноярске была основная база воздушной трассы «АлСиб» (Аляска — Сибирь), по которой перегонялись военные американские самолеты. 

В послевоенную пятилетку 1945—1950 годов структурно изменилась экономика края, чуть меньше половины всей промышленной продукции в 1950 году давали цветная металлургия, металлообработка, машиностроение, энергетика и химическая промышленность, то есть самые современные на то время отрасли, край стал высокоиндустриальным.

50—60-е годы ХХ столетия стали временем бурного развития нашего края. Строилась тогда крупнейшая в мире Красноярская ГЭС, а в комплексе с ней — Ачинский глиноземный комбинат и алюминиевый завод. В связи с началом разработки Талнахского месторождения проводилась реконструкция Норильского комбината, возводились ГРЭС, ТЭЦ, новые заводы и города. Перепрофилирование Красмашзавода на ракетную технику повлекло за собой открытие ОКБ-1 С.П. Королева (сейчас ИСС имени М. Ф. Решетнева) и ОКБ-456 В.П. Глушко, нынешнего Аэрокосмического университета, создание десятков предприятий и научных организаций космического профиля. Красноярский край стал центром ракетно-космической отрасли СССР.

В эти годы осваивалась целина в сельских районах края, преображался краевой центр — появился коммунальный мост через Енисей, строились кинотеатры и бассейны, открывались новые вузы, была основана красноярская академическая наука. В 1956 году появились первые 13 километров канализации в Красноярске. На следующий год — водопровод и система теплофикации.

Если в начале 1950-х годов город оставался в основном деревянным — 35 тысяч красноярцев жили в бараках, то к концу десятилетия развернулось масштабное жилищное строительство, появились первые «высотки» — тогда это были шести- и семиэтажные дома.  Край стал «городским» — городское население впервые превысило сельское. 

В начале 70-х годов была принята единственная тогда в СССР комплексная программа регионального развития — красноярская десятилетка. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР 1970 года предусматривалось создание крупных территориально-производительных кластеров в Красноярске, Абакане, Норильске, Канске, Ачинске, Назарове, Минусинске, Енисейске; строительство десятков современных предприятий — Саяно-Шушенской, Богучанской, Курейской ГЭС, Саянского алюминиевого комбината, завода тяжелых экскаваторов, Абаканского вагоностроительного завода; была принята программа КАТЭКа. Десятилетка предполагала развитие социальной сферы, строительство жилья, музеев, театров, вузов, спортивных сооружений.

70—80-е годы ХХ столетия Красноярский край превратился в крупнейший индустриальный центр Советского Союза. 1971—1980-й были годами первой «красноярской десятилетки» — единственной в Советском Союзе комплексной программы регионального развития, осуществлявшейся в рамках двух пятилетних планов развития СССР.

С 1981 года началась вторая «красноярская десятилетка» — менее масштабная и амбициозная, но продолжавшая бурное социально-экономическое развитие края. В это время были созданы крупнейшие в стране территориально-производственные комплексы — Саянский ТПК и Канско-Ачинский топливно-энергетический комплекс, Норильский индустриальный район превратился в базу цветной металлургии всего СССР, было построено около тысячи производств электроэнергетики, машиностроения, металлообработки, лесной, химической, легкой, пищевой промышленности, в том числе Усть-Хантайская ГЭС (самая северная в мире), Курейская ГЭС, первые агрегаты Саяно-Шушенской ГЭС (на тот момент крупнейшей в мире), Березовская ГРЭС, десятки ТЭЦ, Ачинский глиноземный комбинат и НПЗ в Ачинске, Дивногорский завод низковольтной аппаратуры, Сосновоборский завод автоприцепов, «Сибволокно», «Крастяжмаш», КраМЗ, аэропорты Емельяново и Черемшанка и т. д. В краевом центре были построены новые микрорайоны — Северный, Солнечный, Пашенный, Ветлужанка. Население города Красноярска выросло на 250 тысяч жителей и вплотную подошло к миллиону — именно поэтому в 1984 году ЦК КПСС принял решение о строительстве метро в городе.

Это были годы бурного культурного строительства. Возводились новые объекты — Большой и Малый концертные залы филармонии, здания театров оперы и балета и музыкальной комедии, Музей Ленина на Стрелке, Мемориал Победы, Дворец пионеров, Дворец труда и многие другие. Были созданы институт искусств, театр оперы и балета, симфонический оркестр. Вернулся на родину В. П. Астафьев.  В крае развернулось движение «Превратим Сибирь в край высокой культуры». Планировалось строительство в микрорайоне Взлетка городка художников — отделения Академии художеств, Художественного института, детской художественной школы, мастерских красноярских художников и т. п.

Этим планам, как и многим другим — строительство метро, новых предприятий и объектов культурного назначения, — не суждено было сбыться — в стране начались серьезные перемены.

В конце ХХ столетия – начале XXI-го Красноярский край переживал очень сложные времена. Из состава края вышла Хакасия, Эвенкийский и Таймырский округа получили статус субъектов федерации. Многие достижения предыдущих лет в экономике и социальной сфере были потеряны. Произошла значительная деиндустриализация края. Если в 1990-м году доля цветной металлургии в структуре промышленного производства составляла 38 процентов, то к 2000-му году она увеличилась почти до 80 процентов. Однако не за счет роста производства, а из-за утраты крупнейших предприятий машиностроения, легкой, химической, пищевой, медицинской промышленности. Закрылись комбайновый, телевизорный, шинный заводы, Сибтяжмаш, Крастяжмаш, «Квант», Химкомбинат «Енисей», «Химволокно», завод РТИ, Шелковый комбинат, металлургический завод, Сосновоборский завод автоприцепов, Дивногорский завод низковольтной аппаратуры и сотни других высокотехнологичных предприятий. Тяжелые времена переживало и сельское хозяйство, практически исчезло животноводство.  

Приватизация собственности и переход на рыночные отношения сильно ударили по народному хозяйству края. В начале 90-х относительно устойчиво работали только экспортно-ориентированные предприятия цветной металлургии – бывший Норильский комбинат, алюминиевый завод, золотодобывающая артель «Полюс». Даже сохранившиеся в государственной собственности предприятия оборонно-промышленного комплекса – Красмашзавод, НПО им. академика Решетнева испытывали большие трудности. И в промышленном секторе и в бюджетной сфере месяцами не выплачивалась зарплата. Тем не менее, именно Красноярский край первым из регионов России в 1995-м году начал выходить из экономического кризиса. Однако в силу политических причин, позитивная динамика была утеряна. Положение стало меняться лишь в середине 2000-х годов. В 2009-м году в крае началась промышленная добыча нефти, и уже в 2013-м году на Ванкорском месторождении было 21,4 миллиона тонн нефти и газового конденсата. В эти же годы завершилась старая советская стройка – была введена Богучанская ГЭС.

Красноярский край в 1993-м году стал одним из шести регионов, где состоялись первые в новой России всеобщие выборы губернатора. Им стал Валерий Зубов, за которого проголосовало более миллиона красноярцев. Несмотря на кризисные времена в крае успешно развивался информационно-коммуникационный комплекс. Красноярское негосударственное телевидение было признано лучшим региональным телевидением в стране. Край стал пионером в развитии мобильной связи, в начале 2000-х самым «компьютезированным» регионом России стала Эвенкия, на каждого жителя которой приходилось больше всего компьютерной техники, и в округе был самый большой удельный вес пользователей сети интернет (это была заслуга окружных властей). С 1996 года при Петре Пимашкове началось возрождение краевого центра, строительство почти достигло советских масштабов, появилась брусчатка, фонтаны, дома с подсветкой, была обустроена Кача, появились новые микрорайоны.

(По материалам сайта https://szn24.ru/node/6682 

(Министерство социальной политики Красноярского края)
Материалы для учащихся.

Задание для учащихся.

1. Прочитайте биографии знаменитых людей Красноярского края.

2. Выделите области их деятельности и результаты их деятельности.

3. Составьте краткую информацию о людях, о которых вы прочитали. Найдите изображения и фотографии этих людей и результатов их деятельности. Оформите эту информацию в слайды презентации. «Соберите» презентацию о знаменитых людях Красноярского края.

4. Обсудите вопросы:

· «Как жизнь, деятельность и творчество личности повлияли на жизнь и развитие Красноярского края?» 

· «Какие черты характера, личности были свойственны этим людям, что позволило им добиться успехов и оставить заметный след в жизни Енисейской губернии и Красноярского края».

Рабочие листы с биографиями знаменитых людей Красноярского края
При составлении рабочих листов с биографиями знаменитых людей были использованы сайты:

Краскомпас, портал для тех, кто любит Красноярск - https://www.kraskompas.ru/nash-gorod/lichnosti.html
Красноярский край, информационный портал, Почетные граждане Красноярского края - http://www.krskstate.ru/about/civils/0/id/14891
Краевые именные стипендии. Выдающиеся люди Красноярского края - http://about.sfu-kras.ru/honours/state_stip/heroes

Киренский Леонид Васильевич (07.04.1909 – 03.11.1969) — российский физик, академик (с 1968). Научная, педагогическая и общественная деятельность Л. В. Киренского была неразрывно связана с Сибирью. Тридцать лет — половину жизни посвятил он становлению и развитию науки в Красноярске.

Л. В. Киренский родился 7 апреля 1909 г. в поселке Амга, в двухстах километрах от Якутска. Школьные учителя прочили молодому Киренскому разное будущее: один видел в нем математика, другой — литератора. Но намерение Леонида были иными – он хотел стать физиком. Для осуществления этой цели был выбран прямой путь — физический факультет МГУ. Научной специальностью Леонида Васильевича Киренского стал магнетизм. Этому выбору во многом способствовали лекции профессора Н. С. Акулова, которого Леонид Васильевич всегда называл своим учителем. Л.В. Киренский, по словам Н. С. Акулова, в своей дипломной работе не только вышел за рамки предложенной и рассчитанной Акуловым схемы, но и применил более строгий математический подход, который оказался оригинальным и новым.


Леонид Васильевич Киренский приехал в Красноярск в сентябре 1940 г. Он без колебания выбрал Красноярск, единственный из предложенных сибирских городов. Для Леонида Васильевича идея организации академического института превратилась в осознанную необходимость, и он постоянно размышлял о возможных путях ее реализации. Киренский сумел доказать целесообразность создания института и в 1956 г. Президиум Академии наук СССР постановил: организовать в г. Красноярске Институт физики АН СССР.

В январе 1957 г. на общем собрании АН СССР Л. В. Киренский был избран на пост директора, получила одобрение программа исследований, институту выделили средства на приобретение научного оборудования, утвердили штаты.

Научные работы относятся к физике магнитных явлений и биофизике, в частности к созданию специальных биотехнических систем. Киренский — создатель сибирской школы магнитологов.

В 1964 г. он избирается членом-корреспондентом, а в 1968 г. действительным членом Академии наук СССР. В 1969 г. Леониду Васильевичу присваивается звание Героя Социалистического труда. В 1963 г. в г. Красноярске по инициативе Леонида Васильевича был открыт филиал Новосибирского университета.

Леонид Васильевич Киренский похоронен рядом с Институтом физики СО АН СССР, носящем его имя, в окружении молодых сосен.


Решетнёв Михаил Фёдорович (10.11.1924 – 26.01.1996). В наши дни невозможно представить себе жизнь без услуг космических систем связи и телевидения, навигации и спасения. Их создание вплотную связано с деятельностью коллектива Научно-производственного объединения прикладной механики (НПОПМ), до недавнего времени возглавляемого действительным членом Российской академии наук, одним из ведущих ученых и организаторов в области космического машиностроения Михаилом Федоровичем Решетневым.

Решетнев окончил с отличием МАИ и получил направление в ОКБ-1, где начал свою трудовую деятельность под руководством С. П. Королева. Работа в ОКБ-1 оказала глубокое влияние на формирование личности М. Ф. Решетнева как будущего ученого, конструктора и организатора работ в области ракетно-космической техники. Здесь проявились его незаурядные способности, такие как целеустремленность, организованность, принципиальность, стремление к знаниям и высокая требовательность к себе и другим. Эти черты характера способствовали выдвижению М. Ф. Решетнева в число ведущих специалистов ОКБ-1, и когда было принято стратегически обоснованное решение о создании филиалов в различных районах страны, руководителем и главным конструктором филиала в городе Красноярск-26 (ныне Железногорск) С. П. Королев рекомендовал М. Ф. Решетнева.

Значимость работ, проводимых под научно-техническим руководством и при непосредственном участии М. Ф. Решетнева, их глубина и фундаментальность были отмечены избранием его в 1984 г. действительным членом АН СССР.

Обобщенные результаты научно-теоретических и исследовательских работ, проводимых под руководством М. Ф. Решетнева, можно рассматривать как новое направление в области специального машиностроения, создания связных, навигационных и геодезических систем.

За разработки космических систем под руководством М. Ф. Решетнева ученым НПОПМ присуждены четыре Ленинские премии, восемь Государственных премий и премия Совета Министров СССР. В стенах сибирской научно-технической школы М. Ф. Решетнев воспитал целый ряд талантливых ученых-конструкторов в области космической техники, известных в нашей стране и за рубежом.

М. Ф. Решетнев являлся одним из создателей Сибирской аэрокосмической академии, обеспечивающей инженерными кадрами регионы Сибири, где заведовал кафедрой «Космические аппараты».

Михаил Федорович был народным депутатом Верховного Совета РСФСР, принимал активное участие в общественной жизни страны, края, города, почетным гражданином которого он являлся.

М. Ф. Решетнев — профессор, доктор технических наук, действительный член Международной инженерной академии. За высокие трудовые успехи он награжден главным орденом России «За заслуги перед Отечеством» III степени, тремя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями. Решетневу присвоено звание Героя Социалистического Труда, присуждена Ленинская премия, вручена Золотая медаль им. С. П. Королева AН СССР (прилагаемую к ней денежную премию он перечислил в Фонд мира).


Степанов Александр Петрович (04.05.1781 – 25.11.1837). Биография его была типичной для дворян конца XVIII века. Родился 4 мая 1781 года в семье из старинного дворянского рода. С 1793 года учился в Московском университетском благородном пансионе, а затем служил в армии. Был в штабе великого полководца А. В. Суворова, который за литературные опыты называл его «маленьким Демосфеном». Участвовал в Отечественной войне 1812 года. После изгнания французов вновь вышел в отставку. И вот после долгого перерыва — служба в Енисейской губернии.

Город стоял перед множеством проблем. Разрешить их мог только думающий, энергичный администратор. Попав в губернаторское кресло усилиями правителя делами Сибирского комитета будущего декабриста Г. С. Батенькова и по протекции князя Кочубея и графа Милорадовича, первый енисейский гражданский губернатор сорокалетний Александр Петрович Степанов (1781–1837) сумел оправдать надежды своих покровителей.

С приездом Степанова в Красноярск жизнь города, можно сказать, забурлила. Молодой губернатор часто обращается за помощью к М. М. Сперанскому. Вместе они обсуждают кандидатуры на ключевые посты в губернской администрации.

Степанов понимал, что в первую очередь Красноярску нужны больницы, дома для бедных и убогих. И всю свою энергию, ум, хватку он направляет на решение этих задач. Уже 2 мая 1823 года в Красноярске открывается Приказ общественного призрения. Молодой администратор старается выкроить средства для решения самых наболевших вопросов. На призыв Степанова пожертвовать в пользу бедных и сирых — красноярцы откликнулись сразу. Таким образом, в 1828 году в городе было уже 4 богадельни.

Степанов не просто говорит, он делает. Губернатор все время в поиске — поле деятельности огромное. Вот он просит помочь открыть в городе первую аптеку, вот ищет средства для приобретения пожарного инвентаря, работает над новой планировкой города. Он делает все от него зависящее, чтобы расширить состав полиции.

У Степанова хватало сил и времени и для решения хозяйственных вопросов, и для занятий литературным трудом. Часто объезжал губернию и составлял об этих поездках подробные отчеты и доклады, которые литературностью изложения особенно нравились императору Николаю. В «Енисейском Альманахе» (1826) Степанов поместил «Поездку в китайский город Маймачин». Начиная с 1835 г. он напечатал в «Библиотеке для Чтения» ряд повестей и рассказов, имевших успех благодаря бойкости изложения и занимательности сюжетов. В 1835 г. Степанов издал замечательное «Статистическое описание Енисейской губернии» и роман, создавший ему славу — «Постоялый двор». По отзыву А. В. Дружинина , этот роман представляет собой «верное и по временам весьма поэтическое воспроизведение светлой стороны русской помещичьей жизни за старое время» и заключает много сведений о самом авторе.

После отъезда Степанова общественная и хозяйственная жизнь Красноярска пошла в более замедленном темпе.


Крутовская Елена Александровна (24.09.1914 – 1984) родилась в Красноярске. Семья ее была очень известной в городе. Один дед Елены Александровны — Всеволод Михайлович Крутовский — был знаменитейшим в Сибири садоводом. Другой — Владимир Михайлович — известным врачом, основателем первой фельдшерской школы и бесплатной амбулатории для бедных.

В доме деда-врача и воспитывалась Елена Александровна. Именно в семьях своих удивительных дедов и формировала характер маленькая Лена. Елене Алесандровне было 10 лет, когда закладывается знаменитый на всю Сибирь сад Крутовского. Уже в эти годы она делает первые пробы пера. С огромной любовью пишет стихи о природе, о дорогой сердцу речке Лалетино.

В 1938 году был репрессирован В.М. Крутовский. Елене Александровне было предложено сменить фамилию, но она отказалась, с гордостью пронесла ее через всю свою жизнь. В том же году Крутовская попала в заповедник «Столбы».

Елена Александровна была первым зоологом заповедника. Именно ей обязаны мы появлением «Живого уголка», «Приюта доктора Айболита». Питомцев, прирученных лесных сирот, у Елены Александровны всегда было много. Но очень скоро приют перерос узкие рамки зверинца. Во всяком случае, для красноярцев значение живого уголка всегда было намного шире. Каждый выходной вереница отдыхающих тянулась в заповедник, а значит, обязательно и в живой уголок.

Елена Александровна страстно хотела научить всех, особенно детей, любить природу. Она автором книг о заповеднике, о своем живом уголке. Ее произведения учат любви к малой родине, полны доброты и терпимости. Эти рассказы смело можно поставить в один ряд с произведениями о природе Пришвина, Бианки, Паустовского. Простая, понятная и в то же время очень грамотная русская речь Крутовской — это источник нравственного воспитания, формирования моральных ценностей. Не случайно учителя начальных классов нашей школы для внеклассного чтения выбирают книги Елены Александровны.В 1937-40 проводила исследования по зоопсихологии в Сухумском отделении ВИЭМ. Елена Александровна — автор первых сводок по фауне заповедника, новаторских работ по одомашниванию глухаря. Широко известны книги Крутовской о животных, взаимоотношениях человека и природы: «Ручные дикари» (1955), «Лоська» (1965), «Дикси» (1969) и др. Елена Александровна разработала систему активных приемов экологического и нравственного воспитания, является автором 15 научных статей, была награждена орденом «Знак Почета».

Первым помощником и единомышленником Елены Александровны был ее муж, Джемс Георгиевич Дулькейт. Он построил все вольеры, клетки и звериные домики в Живом уголке. Фотографиями, сделанными им, украшены книги Елены Александровны. Благодаря этим снимкам мы сегодня можем видеть, как трепетно в живом уголке относились к окружающему миру, к живой природе.


Лука (Войно-Ясенецкий Феликсович) (27.04.1877 – 11.06.1961), архиепископ Симферопольский и Крымский родился 27 апреля 1877 года в г. Керчи. Валентин Феликсович с отличием окончилмедицинский факультет Киевского университета.

В январе 1904 г., во время войны с Японией, направлен с госпиталем Красного Креста на Дальний Восток и работал в г. Чите заведующим хирургического отделения госпиталя. С 1905 по 1917 гг. В. Ф. Войно-Ясенецкий работал земским врачом в больницах Симбирской, Курской, Саратовской и Владимирской губернии и проходил практику в Московских клиниках. За это время он сделал множество операций на мозге, органах зрения, сердце, желудке, кишечнике, желчных путях, почках, позвоночнике, суставах и внес много нового в технику операций.

Во время первой мировой войны в нем пробудилось религиозное чувство, забытое было за множеством научной работы, и он начал постоянно ходить в церковь. В 1916 г. В. Ф. Войно-Ясенецкий защитил в Москве диссертацию на тему: «Регионарная анестезия» и получил степень доктора медицины. Варшавский университет удостоил его диссертацию крупной премии имени Хайницкого.

Войно-Ясенецкий был одним из инициаторов организации Ташкентского университета. Сам он все больше находил утешение в вере. В мае 1923 г. принял пострижение в монашество с именем Луки, в честь св. апостола и евангелиста Луки, который был не только апостол, но и врач, и художник. Принимая священнический сан, проф. Войно-Ясенецкий получил от Патриарха Тихона наказ — не оставлять научную и практическую деятельность по хирургии.

С ноября 1927 г. проживал в Красноярском крае, затем в городе Красноярске, где служил в местном храме и работал врачом в городской больнице. В 1934 г. вышла в свет его книга «Очерки гнойной хирургии», ставшая настольной книгой хирургов.

С первых же дней Великой Отечественной войны до конца 1943 г., епископ Лука работал главным хирургом и консультантом Красноярского эвакогоспиталя для тяжелораненых.

В феврале 1945 г. за пастырскую деятельность и патриотические заслуги арх. Лука был награжден правом ношения креста на клобуке. В мае 1946 года он назначен архиепископом Симферопольским и Крымским. В Симферополе он опубликовал три новые медицинские работы, но зрение его становилось все хуже. В 1956 году архиепископ Лука совсем ослеп. Практическую врачебную деятельность он оставил еще в 1946 году, но продолжал помогать больным советами. Епархией же управлял до самого конца с помощью доверенных лиц. Скончался архиепископ Лука 11 июня 1961 года.


Астафьев Виктор Петрович (01.05.1924 – 29.11.2001) родился в с. Овсянка, близ Красноярска. Окончил железнодорожную школу ФЗО, Высшие литературные курсы при Союзе писателей СССР (1961).

Работал составителем поездов в пригороде Красно­ярска; осенью 1942 г. добровольцем ушел на фронт, был шофером, артразведчиком, связистом. Начал печататься в 1951 г. В газете «Чусовской рабочий» был опубликован его рассказ «Гражданский чело­век».

Особенность творчества В. П. Астафьева — прочная связь сюжетных мотивов с автобиографическими жиз­ненными впечатлениями («Перевал» (1959), «Звездопад» (1960), «Кража» (1966), «Где-то гремит война» (1967), родивших­ся из памяти писателя о суровом детстве и годах войны. Произведе­ниям Астафьева свойственно строгое ощущение ценно­стей жизни и неприятие разрушающих ее противоесте­ственных сил, будь то война, грубое насилие над приро­дой или другие стихии бытия. Эта тема достигла высо­кого звучания в романах «Царь-рыба» (1975) и «Прокля­ты и убиты» (1995), повестях «Пастух и пастушка» (1971) и «Веселый солдат» (1997).

По произведениям Виктора Петровича сняты художественные фильмы «Сюда не залетали чайки» (1979, ре­жиссер И. Таланкин), «Звездопад» (1982, режиссер Б. Ман­суров) и другие.

С 1980 г. В. П. Астафьев жил в Красноярске. Для старшек­лассников средней школы пос. Овсянка организовал открытые уроки «Час поэзии» и «Час литературы»; вел обширную пе­реписку с читателями. Будучи членом редакционной коллегии лите­ратурного журнала «День и ночь», учрежденного в 1994 г., Астафьев дал «путевку в жизнь» многим начинающим авторам. С 1994 г. общественно-государственный некоммерческий фонд В. П. Астафьева стал про­водить конкурсы среди твор­ческой молодежи края, тогда же возникла традиция ежегодно присуждать премию фонда наиболее талантливым моло­дым литераторам, актерам, жур­налистам.

Виктор Петрович — инициатор общероссийских конференций «Литературные встречи в русской провинции» (вско­ре получивших неофициальное название «Астафьевские чтения»). Они состоялись в 1996. 1998 и 2000 гг. Главная цель «Литературных встреч», как считал писатель -содействие объединению, консолидации разрозненных писательских сил современной постперестроечной России.

В. П. Астафьев — лауреат Государственных премий СССР (1978 г. — роман «Царь-рыба»; 1991 г. — повесть «Зрячий по­сох») и РФ (1995 г. — роман «Прокляты и убиты»), независи­мой премии «Триумф», между­народной Пушкинской премии «За честь и достоинство талан­та », а также литературной пре­мии им. Аполлона Григорьева. Герой Социалистического Труда (1989). Награждался ор­денами Трудового Красного Знамени (1984), «Дружбы наро­дов» (1994), «За заслуги перед Отечеством» II степени (1999).

В. П. Астафьев похоронен в Овсянке.

В декабре 2003 г. решением Совета администрации Красноярского края имя В. П. Астафьева присвоено Красноярскому госу­дарственному педагогическому университету.


Суриков Василий Иванович (24.01.1848 – 19.03.1916) родился в Красноярске в старинной казачьей семье. Учился в приходском и уездном училищах. Благодаря меценату-золотопромышленнику П. И. Кузнецову — смог получить образование в Академии художеств Санкт-Петербурга (1869–1875) учился у П. П. Чистякова; действительный член Академии художеств (1893). С 1877 в Москве, до 1878 выполнял монументальные росписи на хорах храма Христа Спасителя. С 1881 член Товарищества передвижных художественных выставок (ТПХВ).

Жизнь в Москве сыграла определяющую роль в работе Сурикова над его наиболее значительными историческими картинами «Утро стрелецкой казни» (1881, ГТГ) и «Боярыня Морозова» (1887, ГТГ). Исторические места Москвы, прежде всего Красная площадь с собором Василия Блаженного и стенами Кремля, где «вдруг в воображении вспыхнула сцена стрелецкой казни, да так ярко, что сердце забилось», в творческих замыслах Сурикова органично соединились с теми народными образами и типами, которые он наблюдал в Сибири, сохранявшей сильные традиции старого русского уклада. Воспринимая архитектурные памятники как живых свидетелей минувшего, Суриков раскрывает их тесную связь с судьбами народа. Стремясь к исторической убедительности, Суриков много работал над эскизами костюмов в Оружейной палате.

Одним из наиболее крупных художественных завоеваний Сурикова стало введение в исторические картины 1880-х гг. городского пейзажа, передающего характерные приметы и реальное ощущение московской поздней осени (в «Утре стрелецкой казни») или холодного зимнего дня (в «Боярыне Морозовой»), позволяющего лучше понять настроения изображённых на картинах людей.

Суриков возвращается к исторической теме в начале 1890-х гг., пережив тяжёлый душевный кризис, связанный со смертью жены («Покорение Сибири Ермаком», 1895, «Переход Суворова через Альпы», 1899, «Степан Разин», начата в 1910, все — в ГРМ). В ходе работы над картиной «Утро стрелецкой казни» Суриков сблизился с И. Е. Забелиным, Л. Н. Толстым, И. Е. Репиным, поддерживал тесные дружеские отношения с членами художественного кружка С. И. Мамонтова, особенно с В. Д. Поленовым и Е. Д. Поленовой. Художественные и особенно колористические достижения Сурикова, его новаторский подход к решению исторической картины составили целый этап в развитии московской школы живописи. Похоронен на Ваганьковском кладбище. Имя Сурикова носят улица в посёлке Сокол (с 1928) и Московский художественный институт. На доме, где жил и работал Суриков (Малый Знаменский переулок, 1), — мемориальная доска. Имя Сурикова носит художественное училище и художественный музей в Красноярске, в 1948 г. В Красноярске открыт дом-музей великого художника.


Ярыгин Иван Сергеевич (07.11.1948 – 11.10.1997) родился в пос. Усть-Камзас Кемеровской области. Окончил Красноярский педагогический институт (1978).

В 1968 году к Ивану приходят первые весомые успехи в спорте. Он поочередно выигрывает молодежные чемпионаты сначала России, а затем Советского Союза. Выступления Ивана на Олимпийских играх 1972 года в Мюнхене можно занести в Книгу рекордов Гиннесса. Ярыгин одержал чистые победы во всех схватках, то есть тушировал соперников на олимпийском ковре. На пути к Олимпийской вершине Иван Ярыгин установил своеобразный рекорд — на все поединки он затратил времени меньше, чем продолжительность одной схватки.

Выигрывает Ярыгин и монреальскую Олимпиаду. Именно Ивану было дано право нести флаг Страны Советов на закрытии Олимпийских игр в Монреале.

В 1977 году в сборной СССР по вольной борьбе был проведен неофициальный опрос: кого хотят видеть старшим тренером главной команды страны? Большинство борцов ответили: «Ивана Сергеевича Ярыгина».

Вклад Ивана Сергеевича Ярыгина в развитие российского и международного спорта в качестве главного тренера сборной СССР еще более весом, чем его личные победы. Двенадцать лет он занимался со сборной страны. В этот период «вольники» собирали самые богатые «урожаи» медалей всех достоинств на чемпионатах Европы и мира, на Олимпийских играх. Подобных результатов за всю историю спорта в СССР не добивался ни один из тренеров. В этом достижении суть второго спортивного подвига Ивана Ярыгина.

Президент Федерации спортивной борьбы России. Почетный гражданин г. Красноярска. В знак особых заслуг перед мировым спортом Меж­дународная федерация любителей борьбы ФИЛА учре­дила в 1990 году турнир на призы И. С. Ярыгина. Первый турнир прошел в г. Абакане, а последующие в г. Красноярске. Восьмой Международный турнир на призы И. С. Ярыгина проходил в январе 1997 г. под знаком подготовки к 32 Чемпионату мира по вольной борьбе, а его итоги для специалистов ФИЛА стали определяющи­ми в принятии окончательного решения о проведении Чемпионата мира по вольной борьбе в Красноярске в августе 1997 года.

Мастер спорта по самбо (1968). Заслуженный мас­тер спорта по вольной борьбе (1972).

Был награжден орденами Ленина, Трудового Красно­го Знамени. «Дружбы народов», орденом Почета, знаком ЦК ВЛКСМ «Спортивная доблесть». Автор книг «Суровые мужские игры» и «Автопортрет на фоне ковра».

Его имя носят Олимпийская деревня (г. Москва), институт спортивных единоборств Красноярского государственного педагогического университета, Дворец спорта на о. Отдыха, речное судно, стратегический бомбардировщик и самолет гражданской авиации.


Чернышёв Леонид Александрович (1875—1932) — российский, советский архитектор, художник.

Леонид Александрович родился 15 (28) мая 1875 года в селе Сухобузимском Енисейской губернии: отец — крестьянин, мать — дочь священника.

В 1880 году семья Чернышёвых перебралась в г. Красноярск. Во время учёбы в гимназии Чернышёв сближается с художником Дмитрием Иннокентьевичем Каратановым и под влиянием художника М. А. Рудченко, квартировавшего в доме Каратановых, увлекается рисованием и живописью. Эти увлечения поощряются В. И. Суриковым, который знал Леонида с детских лет, дружил с его отцом, а затем и с самим Леонидом Александровичем.

По совету Сурикова Чернышёв осенью 1892 года едет в Москву и поступает на архитектурное отделение Московского училища живописи, ваяния и зодчества (МУЖВЗ). Одновременно с ним в МУЖВЗе учились С. Е. Чернышев — будущий главный архитектор Москвы и К. С. Петров-Водкин. Диплом об окончании обучения в МУЖВЗ Чернышёв получает в 1901 году. В 1903 году Леонид Александрович решил продолжить своё архитектурное образование и записался вольнослушателем, а вскоре учащимся Высшего художественного училища при императорской Академии Художеств в Петербурге по классу профессора А. Н. Померанцева. В порядке практики Л. А. Чернышёв в 1904 году участвовал в строительстве и отделке гостиницы «Метрополь» в Москве. В 1905 году совершает поездку по югу России для художественных работ с натуры.

В 1906 году возвращается в Красноярск, не закончив обучения.

В 1909 — 1910 годах строит в Красноярске Дом купеческого общества, проектирует, магазины, дачи, корпуса курорта «Озеро Шира».

27 января 1910 года в Красноярске открылась первая в Сибири рисовальная школа с четырехлетним сроком обучения. 10 марта 1910 года енисейский губернатор Я. Д. Бологовский назначил Чернышёва заведующим-преподавателем Красноярской городской рисовальной школы. Преподавателем в ней был назначен Каратанов Д. И.

В 1910 — 1913 годах Чернышёв был членом городской думы, затем четыре года — гласным думы, членом дирекции народного театра, членом училищной комиссии.

В 1912 году городская Дума Красноярска создала комитет по постройке здания краеведческого музея. Для строительства был выбран проект Чернышёва. Леонид Александрович согласился безвозмездно проектировать здание и контролировать ход работ.

В 1920 году Леонид Александрович был переведён в отдел государственных сооружений губсовнархоза. Преподавал на строительном отделении политехникума рисунок и строительное черчение.

Леонид Александрович скончался в 1932 году в Красноярске. Похоронен на Троицком кладбище.

Основные работы в Красноярске — собственный дом-усадьба в 1906—1912 (ул. Марковского, 21), дом Токарева (пр. Мира, 76), особняк нотариуса Ицына (ул. Кирова, 24), купеческое собрание (пр. Мира, 71), доходный дом духовного училища (пр. Мира, 98) в 1914, краеведческий музей (1912); проект церкви Успенского монастыря под Красноярском (1914, освящена 7 декабря 2015 года).


Петр Иванович Кузнецов.

Родился Петр Иванович Кузнецов Красноярске в семье красноярского купца Ивана Кирилловича Кузнецова, разбогатевшего на торговле чаем и пушниной (до 1835 года — купец 3-й гильдии, позднее купец 1-й гильдии), занимался Иван Кириллович и золотопромышленностью. После смерти отца в 1847 году Петр Иванович унаследовал приличное состояние, а его природная сметка и «умение вести дела» позволили ему значительно увеличить семейный капитал.

Его прииски находились по рекам Кызасу и Узун-Джулу в Минусинском уезде Енисейской губернии и (совместно с компаньоном Щеголевым) по реке Мурожной в Енисейском уезде; там же были его многие прииски, в том числе «Петровский» по ручью Тыгину и «Кузьминский» по реке Нижний Севагликон. В Красноярске Кузнецов совместно с женою Александрой Федоровной владел «каменными и деревянными домами с землею», ныне это всем известное Кузнецовское подворье близ Благовещенской церкви.

Петр Иванович активно занимался благотворительностью. На его средства построена Часовня Параскевы Пятницы (один из символов Красноярска). Кузнецов пожертвовал красноярскому Воскресенскому собору (не сохранился до наших дней) огромный колокол весом 1150 пудов. Он с готовностью выделил немалые средства на Амурскую экспедицию (1854—1855) графа Н. Н. Муравьева и сам был участником этой экспедиции. Кстати, в путешествии Петр Иванович вел дневник, хранящийся в настоящее время в Государственном архиве Красноярского края. В 1869 году подарил дом и библиотеку для приходского училища в с. Аскиз.

В 1872 году 255 саженей набережной Енисея было обустроено на средства П. И. Кузнецова.

С 1869 по 1875 годы Кузнецов поддерживал материально В. И. Сурикова, выплачивая ему стипендию, пока длилось учение в Академии художеств. К молодому художнику Петр Иванович относился с искренней добротой: приглашал на праздники в свой дом в Петербурге, в свою театральную ложу на спектакли, давал возможность заниматься на фортепиано, отправлял с оказией письма и посылки Василия Ивановича домой, матери и брату.

Свое доброе имя в истории Красноярска оставила и жена Петра Ивановича - Александра Федоровна, и их восемь детей. Все они очень много сделали для Красноярска, Енисейской губернии, для отечественной культуры, истории, золотопромышленности и науки. Среди красноярцев семья Кузнецовых пользовалась заслуженной популярностью и уважением.

Анна Фёдоровна в 1879 году пожертвовала 12 000 рублей на строительство в Красноярске здания женской гимназии. Это здание в современном Красноярске находится на пр. Мира и является памятником архитектуры. В 1886 году Анна Фёдоровна пожертвовала для женской гимназии ещё 30 000 рублей.

Благодаря Петру Ивановичу, его сыновьям и дочерям, его внукам экспозиции и фонды сибирских музеев пополнились мно­жеством памятников старины: предметами, рукописями, фотографиями, книгами, пись­мами. Они внесли заметный вклад в Минусинский, Красноярский, Енисейский, Том­ский музеи, а также в музей Томского университета и в ряд столичных музеев. В 1857 году в Иркутске была составлена интересная коллекция из предметов старины, собранных в разное время Кузнецовым.

С фамилией Кузнецовых в Красноярске связано создание драматического театра имени Пушкина, Красноярского краеведческого музея. Кузнецовы часто дарили книги в общественные и ученические библиотеки города. Особенно крупное книжное собрание они пожертвовали в фонд городской библиотеки. Так же благодаря Кузнецовым в Красноярске появились фельдшерско-акушерский пункт и хирургический барак. Эта семья внесла свой вклад в строительство Успенского мужского общежительного монастыря в живописной местности у подножия Гремяченской возвышенности на Плотбище.

Скончался Петр Иванович 25 декабря 1878 года в Петербурге, тело покойного доставили в Красноярск и предали земле в ограде Воскресенского собора. Родные установили на могиле красивый памятник: огромный металлический крест, вмонтированный в большую необработанную каменную глыбу. Есть свидетельства краеведов и старожилов города, что тело Кузнецова было перезахоронено на Троицкое кладбище.


Михаил Семёнович Годенко.

В 1936 году Михаил Семёнович Годенко закончил Московское хореографическое училище, участник Великой Отечественной войны, в 1946—1948 годах работал в Норильском музыкальном театре. В 1950-е годы — балетмейстер Северного русского народного хора в Архангельске. С 1963 года — художественный руководитель, главный балетмейстер Красноярского государственного ансамбля танца Сибири.

Михаил Семенович Годенко начинал свою творческую биографию в армейских ансамблях. Потом — музыкальные театры Хабаровска и Норильска. После расформирования этих театров — опять работа армейским балетмейстером в Забайкалье, в Баку, Иркутске, Берлине. В пятидесятые годы он работал в Северном русском народном хоре в Архангельске, где проявил себя как опытный балетмейстер-постановщик, мастер лирических хороводов и озорных «придумок».

Годенко в постановке хореографических композиций создавал яркие, незабываемые, разнообразные образы, выстраивал на сцене игровые сюжеты, вовлекая зрителей в атмосферу народных гуляний и праздников, побуждал вместе с героями постановки переживать происходящее на сцене.

Темой для большинства его хореографических творений стала Сибирь, ее люди в труде и в быту, в радости и в веселье.

Уже в самих названиях танцев отражается темперамент открытой русской души: «Сибирская потеха», «Краснояры — сердцем яры», «Взятие снежного городка» (по картине В. И. Сурикова), «Махонька», «Вдоль по Питерской» и другие. Именно эти зрелищные, вихревые, технически рисковые танцевальные действа всегда награждались шквалом аплодисментов в нашей стране и за рубежом.

Мастер народного танца в жизни любил шутить. Шутка, балагурство были его излюбленными приемами и в постановках на сцене. Были номера целиком шуточные, такие, как «Сибирские форсуны», танец с ложками («Свистуны»), «На птичьем дворе», «На рыбалке», но и в любых других часто нечто серьезное сопровождалось шутливой интонацией.

Музыкальная театральность Михаила Годенко прослеживается в хореографических сюитах (пример, «Северная сюита»), и в большом театрально-танцевальном представлении «Снежное ревю», которое было поставлено в Красноярском театре музыкальной комедии и шло не один год подряд с огромным успехом в Красноярске и на гастролях во многих городах страны.

Коллектив ансамбля, которым руководил Годенко, так же получала и продолжает получать немало наград, свидетельствующих о мировом признании. Следует отметить, что многие артисты, работавшие в ансамбле, удостоены почетных званий заслуженных и народных артистов России.

Михаил Семенович создал более 150 хореографических постановок. Последним его произведением оказался «Вечерний звон», задумчивый и грустный, напоминающий о вечном и кратком, о сложном и простом.

Похоронен М. С. Годенко в Красноярске на кладбище «Бадалык».

(по материалам книги Владимира Замышляева «Сто знаменитых красноярцев», ИД «Издательские проекты», Красноярское книжное издательство, 2003 г.)


Иофель Екатерина Константиновна.

Профессор Красноярской академии музыки и театра Екатерина Константиновна Иофель воспитала более полутора сотен первоклассных певцов. Заслуженный деятель искусств России, она сама не менее известна в нашей стране и за рубежом, чем некоторые ее ученики. По совокупности заслуг перед мировой музыкой Екатерину Константиновну вполне можно назвать почетным гражданином мира. И если это будет преувеличением, то не таким уж значительным — не много найдется уголков на нашей планете, где бы хоть раз не звучал голос тех, кому она дала его, научив петь.

Екатерина Константиновна родилась 12 октября 1923 года в Красноярске. Хоть отец и занимался оборудованием в организации "Енисейзолото", а мама работала директором библиотеки Красноярского пединститута, семья была музыкальной — отец играл на разных инструментах, в доме часто пели. Родители любили театр и брали с собой маленькую Катю — оставлять было не с кем. 

С детства Екатерина Иофель училась жить в состоянии постоянной работы — с собой и над собой, расширения кругозора, открытия для себя чего-то нового. С детства приучилась к чтению — благо мама работала в библиотеке. Маленькая Катя даже засыпала в стеллажах. И сейчас, по ее собственному признанию, она не может себе представить день без чтения, без пополнения копилки знаний.


По послужному списку Екатерины Иофель можно изучать и географию, и историю русского вокального искусства прошлого века. Закончив десять классов и музыкальную школу по классу фортепиано, Екатерина Константиновна поступила в музыкальное училище на вокальное отделение в класс Риоли-Словцовой. Параллельно продолжила совершенствоваться в игре на фортепиано.

Кроме музыки был и другой интерес — филология. Еще до войны были поданы документы в Московский институт классической филологии. Там проучилась год, пока не пришлось вернуться домой, помогать матери и маленькой сестре — отца забрали в армию — и перевестись в Красноярский пединститут на факультет русского языка и литературы…

Забегая вперед, стоит сказать, что филологическое педагогическое образование преподавателю пения пошло только на пользу. Многие ученики Екатерины Константиновны вспоминают, что она научила их понимать литературу в широком смысле и конкретно поэзию, те слова, которые и нужно было петь. Заставляя будущих певцов обращать внимание на содержание произведения, она открывала для них новый мир.

Но останавливаться на достигнутом не хотелось — постоянное, с детства заложенное и всю жизнь неизменно сильное, стремление к самосовершенствованию не давало покоя, и Екатерина Константиновна поступила в аспирантуру в Государственный институт имени Гнесиных в класс Натальи Дмитриевны Шпиллер (родной тети красноярского дирижера Ивана Всеволодовича Шпиллера). Параллельно с этим шла плодотворная работа в Горьковской консерватории, где с 1964 по 1978 годы она заведовала кафедрой сольного пения и оперной подготовки.

И вот, наконец появилась возможность вернуться домой и быть полезной родному краю:

— Павел Стефанович Федирко, первый секретарь крайкома КПСС, давно хотел открыть в Красноярске филармонию и спрашивал меня, какие учреждения нужны для ее благополучного существования. Я и сказала, что, создавая оперный театр и симфонический оркестр, нужно в первую очередь думать о кадрах и об их подготовке. Всех не "наприглашаетесь", и нужно открывать профильное высшее учебное заведение. Павел Стефанович, послушав меня, приехал в министерство и стал настаивать на открытии консерватории, но, в конечном счете, его убедили открыть Красноярский институт искусств, включавший в себя художественный, музыкальный и театральный факультеты. Туда меня и позвали в 1978 году для создания кафедры сольного пения и оперной подготовки, которую я потом возглавляла более двадцати лет.

Екатерина Иофель — преподаватель, востребованность которого вышла далеко за пределы и кафедры, и института, и даже страны. Периодически красноярского педагога приглашали провести мастер-классы за рубежом.

Екатерина Константиновна Иофель сделала то, о чем мечтает любой преподаватель, — создала свою школу. На международных, всесоюзных, всероссийских конкурсах побеждают не только ее ученики, но уже и воспитанники ее учеников.

Она говорит:

— Предназначение человека в том, чтобы исполнять свой долг. Жизнь без труда бессмысленна. Но работа — это не каторга, а всегда радость. Вот мне и дает силы жить моя работа, мои студенты. Раз Господь до сих пор не призывает меня к себе, значит, я не все еще сделала, значит, я что-то еще могу. Ведь дело не в том, какой у тебя возраст, а в том, что ты еще что-то можешь. 

Звание "Почетный гражданин Красноярского края" присвоено 2 октября 2003 года.

Скончалась 11 января 2017 года в Красноярске.

Юлия ЧАНЧИКОВА, Леонид ЗОЛЬНИКОВ Из книги «Жизнь как история», очерки о почетных гражданах Красноярского края, г. Красноярск, 2010 г.


Совмен Хазрет Меджидович.


В последние годы Хазрет Меджидович Совмен не публичен. Он не покупает футбольные клубы. Никто не знает, есть ли у него личная яхта, предметы искусства и свой маленький дворец. Зато очень многие знают тот дворец, который он построил в Красноярске для сирот и детей, оставшихся без родительского попечения. Он не кичится своим богатством. Он измеряет его не денежными знаками и тоннами драгоценного металла, добыче которого он посвятил жизнь. Но добрыми делами, которые ему удалось сделать…

Одно время имя Хазрета Меджидовича Совмена было малоизвестно за пределами его профессиональной сферы — золотодобычи. Сейчас скорее наоборот — не всякий вспомнит о том, что Совмен — автор нескольких изобретений в золотодобывающей промышленности, смелый предприниматель-новатор, политик.

Его деятельность благотворителя настолько впечатляет, что рядом с ней меркнут все былые регалии и заслуги.

"Совмен" буквально переводится с адыгейского языка как "тысяча парней". Фамилия вполне говорящая — разнообразных событий и дел на долю нашего героя выпало более чем достаточно.

Его наград тоже хватило бы многим. Совмен не только почетный гражданин Красноярского края, но и почетный гражданин Красноярска и Енисейска. Он удостоен ордена "За заслуги перед Отечеством" 2-й и 3-й степени.

Хазрет Совмен родился 1 мая 1937 года в адыгейском селе Афипсип Теучежского района Краснодарского края.

Совмен часто повторяет: "Я всю жизнь прожил с твердой верой в то, что каждый, кто имеет возможность помочь ближнему, обязан это сделать". Эта убежденность, стремление помочь, поделиться с нуждающимися были заложены в Хазрета с самых ранних лет опять же родителями. 

В детстве в результате несчастного случая Хазрет на некоторое время потерял зрение. Упорство, с которым он учился читать по свинцовой пластине, во многом сформировало его решительный, бойцовский характер.

Когда зрение вернулось, он прочитал немало книг, в том числе произведения Джека Лондона, посвященные старателям, которые работали во времена Золотой лихорадки на Аляске. Он зачитывался ими, словно предчувствуя собственную судьбу. В которой было такое, о чем и не подумали бы герои этих рассказов. С детства он мечтал об опасных приключениях, путешествиях в дальние края, о тяжелой, но героической работе. Этим мечтам было суждено сбыться. Совмен жил вдали от дома, от родной солнечной Кубани, на Крайнем Севере, в суровых краях. Он двигался по этой холодной земле твердо и быстро, как катящийся камень. И никогда не сворачивал с выбранного пути.

С 1958 по 1961 год служил в рядах Советской Армии, в Севастополе. Там стал командиром взвода элитной Московской отдельной части. Взвод Совмена регулярно занимал на учениях первое место во всем Киевском военном округе.

После демобилизации Хазрет поддался на уговоры товарищей и поехал не домой, а на остров Врангеля в Северном Ледовитом океане. В 29 лет он становится председателем артели «Восход», еще через три года — руководит артелью "Союз" на Чукотке.

Без отрыва от производства он окончил Магаданский политехнический техникум. На счету его предприятий разработка сложнейших месторождений на Чукотке и в Магадане. Занимался молодой старатель не только добычей драгоценного металла, но старался помочь людям, которые в тот момент находились рядом.

В 1980 году Хазрет Меджидович в северо-енисейской тайге Красноярского края создает золотодобывающую артель "Полюс".

В 1993 году его артель становится современной компанией — закрытым акционерным обществом "Полюс", которое Совмен возглавлял до 2001 года. Это была компания, которая давала стране 20 % от всего добываемого в ее границах золота. Совмен организовал проведение геологоразведочных работ на нескольких месторождениях Севера — работа велась одновременно на 19 промышленных объектах. Под его руководством компания достигла колоссальных успехов.


По добыче золота на одного работающего "Полюс" занимал первое место в мире.

В 1992 году Хазрет Меджидович оканчивает Санкт-Петербургский инженерно-строительный институт, в 1999 году становится кандидатом технических наук, как автор крупных изобретений в золотодобывающей промышленности.

Более 35 лет жизни отдал Хазрет Меджидович Совмен Красноярскому краю. Краю, который ему пришлось покинуть 13 января 2002 года, когда он избирается на пост президента Республики Адыгея.

Тем, что сегодня называют благотворительностью, Совмен занимается с 1974 года. Счет его благих дел идет уже на сотни миллионов рублей. Он оказывал помощь людям, пострадавшим от стихийных бедствий. Он строил детские дома, школы, вузы, общежития для студентов, больницы, храмы, мечети. Он помогал в реставрации музеев и культурно-исторических центров, выделил средства Красноярской академии цветных металлов, Красноярскому аграрному университету, Красноярскому педагогическому университету, Майкопскому университету, горным институтам Москвы и Санкт-Петербурга. В поселке Тея при его непосредственном участии построены детский сад-ясли и хлебозавод. В краевом центре — завод санитарно-технических изделий. В поселке Раздолинск Мотыгинского района — профтехучилище на 480 мест.

В Северо-Енисейске — школа № 1 на 990 мест. В Фонд освоения Нижнего Приангарья Совменом было перечислено 2,7 миллиарда рублей. К 300-летию Санкт-Петербурга он подарил городу 140 килограммов золота. На реставрацию храма Христа Спасителя в Москве он выделил 350 килограммов благородного металла.

Он, мусульманин, носящий имя одного из исламских пророков, строит не только мечети, но и православные храмы. Причем по своей личной инициативе. Он убежден в том, что вера (неважно какая — христианство ли, или же ислам, который он исповедует) необходима каждому, так как делает человека лучше, чище.

— Человек, по-настоящему верующий, — это всегда человек глубоко нравственный и воспитанный. Когда таких людей на Земле станет больше, прекратятся все войны, все станут относиться друг к другу с любовью и уважением. Именно так, как это предписано и Кораном, и Библией.

Однако, пожалуй, главным произведением благотворительного творчества Хазрета Меджидовича стал детский дом его имени, который он подарил детям, оставшимся без попечения родителей, и детям-сиротам. "Розовый дворец", как его прозвали горожане, украсил облик Красноярска и стал подлинным храмом детства, который построен и содержится на личные средства Совмена.

Звание " Почетный гражданин Красноярского края" присвоено 8 октября 2009 года.

Юлия ЧАНЧИКОВА, Леонид ЗОЛЬНИКОВ. Из книги «Жизнь как история», очерки о почетных гражданах Красноярского края, г. Красноярск, 2010 г.
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