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	Руководителям 
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О проведении краевой интенсивной школы

молодого предпринимателя  

«Бизнес-класс»

Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Красноярский краевой Дворец пионеров»                    (далее – Красноярский
 краевой Дворец пионеров) при поддержке министерства образования Красноярского края с 10 по 14 октября 2016 года в рамках вариативного модуля дополнительной общеразвивающей программы «Конструктор будущего» проводит  краевую интенсивную школу молодого предпринимателя «Бизнес-класс» (далее – школа) на базе отдыха «Салют»,  в г. Канске.  
В соответствии с письмом Красноярского краевого Дворца пионеров                  от 02.06.2016 № 454 «О реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Конструктор будущего» к участию в школе приглашаются школьники образовательных учреждений всех видов и типов Красноярского края в возрасте от 14 до 18 лет. 
Участники школы должны быть заинтересованы в создании и реализации предпринимательских проектов, направленных на извлечение прибыли                      через создание или продвижение новых товаров, услуг. 
Для участия в школе необходимо:
отправить до 30 сентября 2016 года заявку (форма заявки – приложение 1) на электронную почту bk-dvorec@yandex.ru (с пометкой: «Заявка на школу»). Без предварительной заявки кандидаты от территории для участия в школе приняты не будут.

Списки участников школы будут формироваться по итогам прохождения краевого квеста «Конструктор будущего. Начало» и на основании заявок                      от территорий. 

Предупредить о неявке команды или заменить участников необходимо до 4 октября 2016 года в письменной форме с указанием причины.

Количество мест на выездной школе ограничено. Итоговый список участников школы будет опубликован на сайте Красноярского краевого Дворца пионеров (http://dvpion.ru/) не позднее 6 октября 2016 года. 

Для участия в школе необходимо иметь при себе копию паспорта (первые                 2 разворота в 2 экземплярах) или свидетельства о рождении, медицинский полис, копию СНИЛС (если есть СНИЛС) справку о санитарно-эпидемиологическом окружении (выдается терапевтом не ранее чем за 3 дня до выезда), страховку               от клещевого энцефалита или прививку.

Сопровождающий педагог должен предоставить приказ об ответственности                   за жизнь и здоровье детей. 
Без перечисленных документов участники не принимаются.
В рамках финансирования государственного задания по реализации дополнительных общеразвивающих программ Красноярского краевого Дворца пионеров на интенсивные школы в 2016-2017 году предусмотрена из краевого бюджета оплата проживания обучающихся, труда педагогической команды                   и привлеченных экспертов, канцелярских и расходных материалов. В связи                    с этим, оплата питания детей производится за счет спонсорских или родительских средств из следующего расчета: 241,93 руб. х 4 сут. = 967,72 руб. за одного участника школы. Оплата производится наличными при регистрации. Информацию по оплате питания по безналичному расчету можно получить                   у Натальи Александровны Подчуфаровой по телефону: 8 (39161) 25-6-02.
Проезд участников до г. Канска и обратно осуществляется самостоятельно за счет направляющей стороны. Добраться до базы отдыха «Салют» можно                  на электропоезде по маршруту ст. Красноярск-Пассажирский (железнодорожный вокзал) – ст. Канск-Енисейский (время в пути составляет около 4 часов). В случае необходимости на привокзальной площади г. Канска 10 октября будет организована встреча делегаций, для осуществления которой необходимо заранее сообщить время прибытия руководителю школы. Самостоятельно можно доехать от привокзальной площади до базы отдыха «Салют» на автобусе                                        № 13, (расстояние от остановки до базы отдыха – 1,5 км.).  

Регистрация участников состоится 10 октября с 14.00 до 16.00 часов                       в г. Канске, на базе отдыха «Салют», микрорайон Соленое озеро, 3. Внешний вид участника должен соответствовать деловому стилю одежды.

Информация и справки по тел.: (391) 2-12-25-61, 8-905-975-49-86

bk-dvorec@yandex.ru  - Звягинцева Ирина Витальевна
И. о. директора

    

   
                                        Н. Г. Березовская

Приложение 1

ЗАЯВКА

на участие в краевой интенсивной школе молодого предпринимателя  «Бизнес-класс» 

1. Название учреждения, адрес 

2. Территория 
3. Ф.И.О. руководителя организации 
4. Контактный тел. E-mail
	ФИО участника полностью
	Дата рождения
	Школа, класс
	Адрес места жительства
	ФИО родителей, контактная информация
	ФИО координатора и контактные данные

	
	
	
	
	
	


5. Планирует ли педагог, сопровождающий детей, проживать вместе с детьми на базе
6. Каким образом делегация добирается до базы
