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1. Общие положения
            III краевая экологическая олимпиада (далее – Олимпиада) проводится 
в рамках реализации Концепции государственной политики Красноярского края в области экологической безопасности и охраны окружающей среды до 2030 года, государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов», утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 512-п.
Целью проведения Олимпиады является формирование экологической культуры у населения Красноярского края, и достигается через решение следующих задач:
- повышение интереса обучающихся к экологическому и естественнонаучному знанию, экологически ориентированному образу жизни, основанному на приоритете экологических ценностей; 
- привлечение внимания обучающихся, их родителей и педагогов к практике решения задач защиты окружающей среды путем участия в экологических мероприятиях; 
- выявление  обучающихся, проявляющих способности в области экологической безопасности и охраны окружающей среды, а также педагогов, внедряющих новые формы и методы работы с обучающимися в указанных областях.
2. Организация Олимпиады

Олимпиада организуется КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири», курируется министерством экологии и рационального природопользования Красноярского края.
Для подготовки и проведения Олимпиады создается Организационный комитет и инициативная (волонтёрская) группа.
2.1. Организационный комитет:
Чернышева Ольга Николаевна – заместитель министра экологии и рационального природопользования Красноярского края – председатель организационного комитета.
Мансурова Юлия Сергеевна – директор КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири» – заместитель председателя организационного комитета.
Члены оргкомитета:
Представитель отдела государственной политики в области охраны атмосферного воздуха министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края;

Представитель отдела государственной политики в области обращения с отходами и государственной экологической экспертизы министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края;

Представитель отдела охраны, рационального использования водных объектов и радиационной безопасности министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края;

Представитель отдела сохранения биологического разнообразия министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края.
Представитель отдела экологического надзора министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края.
Якунина Ольга Фридриховна – заведующая отделом экспозиционно-экскурсионной работы КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири»;
Лопушенко Анна Александровна – научный сотрудник КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири»;
Романова Оксана Владимировна – научный сотрудник КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири»;
Мельникова Екатерина Александровна – специалист по экспозиционной и выставочной деятельности КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири»;
Артамонова Влада Александровна – и.о. главного хранителя фондов КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири».
Ермакович Ольга Викторовна – методист КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири»;
Майзик Елена Игоревна - заведующая отделом музейной педагогики, Литературный музей им. В.П. Астафьева – член судейской коллегии.

Для определения победителей в номинациях Олимпиады после окончания заявочной кампании с учетом специфики заявленных проектов формируется судейская коллегия из числа членов Организационного комитета и привлеченных специалистов. 

Для волонтерского сопровождения участников Олимпиады в очных мероприятиях формируется волонтерская (инициативная) группа из числа студентов СФУ или иных ВУЗов г. Красноярска. 
3. Участники Олимпиады

Участниками Олимпиады являются образовательные учреждения края, обучающиеся образовательных учреждений, включая учреждения дополнительного образования Красноярского края.
4. Порядок проведения Олимпиады
Олимпиада проводится c 01 июня по 15 ноября 2020 года.
В указанный период осуществляется прием заявок на участие в Олимпиаде. Участники выполняют конкурсные работы в соответствии с номинациями Олимпиады. 
Олимпиада состоит из трех номинаций:
1. «Эко-проект»;
2. «Эко-наука»;
3. «Эко-режиссёр»;
Возможно участие одного участника более чем в одной номинации, при условии представления разных конкурсных работ. 

Для участия в Олимпиаде необходимо отправить заявку до 10 ноября 2020 года, готовые работы до 15.11.2020 на электронный адрес: olimp1@mgeos.ru 
Образец заявки представлен в приложении №1 к настоящему положению.

Подведение итогов Олимпиады состоится с 15 ноября по 4 декабря 2020 года.
4.1. Номинация «Эко-проект»
Данная номинация представляет собой конкурс экологических проектов образовательных учреждений края, направленных на воспитание экологической грамотности населения, на правильное обращение с коммунальными отходами (пластик, макулатура, батарейки), а также на озеленение помещений и территорий.
Экологический проект представляется в следующих формах:

- просветительский проект (например, работа школьников среднего и старшего звена с начальными классами, детскими садами или установка эко-контейнеров по сбору вторсырья);
-  флешмоб, в том числе в социальных сетях в сети Интернет;
- арт-проект с использованием вторсырья (создание арт-объектов, альтернативный модный показ дизайнерской одежды и аксессуаров, дизайн информационно-агитационных плакатов, постеров);
- проект по экологическому благоустройству, в том числе  озеленению территорий, организация живого уголка, зимнего сада и тому подобных объектов;  

- проект по взаимодействию с особо охраняемыми природными территориями  и эко-парками на различные экологические тематики. 
Требования к оформлению:
Оформляется экологический проект в виде отчёта в соответствии с Требованиями к оформлению проекта. Защита проекта осуществляется в формате презентации.

Презентация проекта выполняется в программе power point. В презентации необходимо указать:

1. Название образовательного учреждения и его адрес. 

2. Название проекта, цели, задачи, актуальность проекта, выводы, предложения по развитию проекта.

3. ФИО руководителя и список участников с указанием класса (группы). 
Презентация должна включать фотоотчёт о проделанной работе и доклад участника. Объем презентации должен составлять не более 20 слайдов. Форма защиты проекта будет определяться с учетом санитарно-эпидемиологической обстановки в Красноярском крае (очная или заочная форма). В случае заочной защиты связь с судейской коллегией будет осуществляться  по Skype.
Условия участия 
Для участия необходимо заполнить и отправить заявку по образцу, указанному в приложении №1, на почту: olimp1@mgeos.ru до 10 ноября 2020 года. На этом этапе не требуется предоставление готовой работы.
Готовые работы направляются на электронную  почту olimp1@mgeos.ru до 15 ноября 2020 года.

4.2. Номинация «Эко-наука»
Данная номинация представляет собой конкурс исследовательских проектов, выполненных обучающимися  образовательных учреждений края.

Для участия необходимо выполнить исследовательскую работу на тему, связанную с экологией, а так же науками: биология,  химия, почвоведение, землеведение, география.

Оценивание работ проводится  по трём возрастным категориям: 
1 категория (4-6 класс);

2 категория (7-8 класс);

3 категория (9-11 класс).
Требования к оформлению:

Исследовательская работа может быть выполнена в следующих формах: реферат, учебно-исследовательская работа, научно-исследовательская работа, проектно-исследовательская работа. 
         Объем работы: до 25 страниц печатного текста

         Формат — А4, интервал — 1, кегль – 14, шрифт – Times New Roman. Исследовательская работа должна состоять из оглавления, введения с обоснованием выбора темы, постановкой цели и задач; литературного обзора, описания методики исследования, описания полученных результатов и их обсуждения; выводы, с возможными практическими рекомендациями по применению; список источников информации. Каждое приложение оформляется на отдельном листе.

В тексте исследовательской работы обязательны ссылки на использованную литературу, и все приводимые таблицы, схемы, рисунки. Исследовательская работа должна иметь личный вклад автора. Работы, ранее участвовавшие в других  олимпиадах, не допускаются к участию. Также исследовательская работа должна быть обязательно электронно защищена — в документе включена функция защиты от редактирования. 
К исследовательской работе необходимо подготовить презентацию. Объем презентации должен составлять не более 20 слайдов. 
Условия участия 

Для участия в конкурсе необходимо заполнить и отправить заявку по образцу, указанному в приложении №1, на почту: olimp1@mgeos.ru до 10 ноября 2020 года. На этом этапе не требуется предоставление готовой работы.
Готовые работы направляются на электронную  почту olimp1@mgeos.ru до 15 ноября 2020 года.
4.2. Номинация «Эко-режиссёр»
Данная номинация представляет собой конкурс видеороликов экологической тематики, созданных по авторскому сценарию и снятых участниками Олимпиады. В конкурсе могут принять участие представители образовательных учреждений края, а также коллективы обучающихся.
Оценивание работ производится по трем возрастным категориям: 
1 категория - 4-6 класс;
2 категория - 7-8 класс;
3 категория - 9-11 класс.
Видеоролик должен соответствовать одной из следующих тем:
- экология быта и жизнедеятельности человека (семьи), бережное обращение с природными ресурсами, проблема перепотребления, а также правильная утилизация коммунальных отходов;
- защита природы, экологичное поведение в туризме и загородном отдыхе;
- охрана и защита водных объектов от загрязнений, возникших в результате деятельности человека.
Технические приёмы номинации:
- игровой видеофильм; 
- мультимедийная видео-работа с использованием звука, видеоряда, анимированной компьютерной графики, различных спецэффектов, без использования игры актеров;
- мультипликационная работа с различными видами анимации.
Критерии оценки конкурса определены в приложении № 3 к настоящему положению.
Требования к оформлению:

Формат - желательно AVI, MP 4, MOV.
Продолжительность видеоролика от 3 минут до 5 минут. 
Использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и инструментов – на усмотрение участника.
В ролике могут использоваться фотографии.

Для участия в номинации ролик должен быть размещен на видеохостинге Youtube.
На конкурс не допускаются видеоролики, оскорбляющие достоинство и чувства других людей, нарушающие общественную культуру, содержащие только передачу негативного восприятия проблемы без предложения ее решения, а также не укладывающиеся в тематику конкурса.
Условия участия:
Для участия в конкурсе необходимо заполнить и отправить заявку по образцу, указанному в приложении №1,  на почту: olimpvideo@mgeos.ru до 10 ноября 2020 года. На этом этапе не требуется предоставление готовой работы.
Готовые работы и заполненные анкеты (приложение № 2) направляются на электронную  почту olimpvideo@mgeos.ru до 15 ноября 2020 года.
5. Награждение участников Олимпиады
В каждой номинации Олимпиады судейской коллегией выбираются победители, которые  награждаются дипломами Олимпиады за 1, 2 и 3 место и памятными призами.
Каждая номинация оценивается отдельно (результаты не суммируются). 
Дипломы победителям в каждой номинации подписывает председатель организационного комитета Олимпиады. 
6. Финансирование Олимпиады
Материально-техническое обеспечение мероприятий Олимпиады утверждается Организационным комитетом. 
Финансирование мероприятия, организация и проведение осуществляется за счёт средств краевого бюджета и привлеченных источников.
Расходы, связанные с командировками участников (в том числе транспортные) -  за счёт командирующих организаций.
7. Важные даты Олимпиады


1 июня 2020 года - старт заявочной кампании.


10 ноября 2020 года – день окончания подачи заявок по всем номинациям.
15 ноября 2020 года – день окончания подачи работ по всем номинациям.
С 15 ноября по 1 декабря 2020 года – работа судейской коллегии.

****** ноября 2020 года – награждение победителей Олимпиады. 
В течение 5 рабочих дней после  награждения - размещение протокола Олимпиады на сайте mgeos.ru
О месте и времени награждения победителей Олимпиады будет сообщено дополнительно.
директор КГБУ «Музей геологии
Центральной Сибири»   





   Ю.С. Мансурова
Телефоны для справок:
252-29-46 - КГБУ «Музей геологии Центральной Сибири»



Приложение № 1
Форма заявки на участие в III краевой экологической олимпиаде
	Наименование номинации
	Образовательная организация
(полное наименование)
Класс 
	Территория (город, район, посёлок и т.д.)
	Полный адрес образовательной организации, с телефон, электронная почта.

	ФИО
куратора 
(руководителя) контактный телефон, электронная почта

	
	
	
	
	


Приложение № 2
Анкета
Фамилия Имя Отчество 
Название населенного пункта, где вы проживаете 
Название образовательной организации (полное наименование)
Класс (например, 6Б или 9А) 
Ссылка на конкурсную работу (должна быть загружена на Youtube) 
Комментарии к работе (по желанию) 
ФИО преподавателя 
Электронный адрес 
Мобильный телефон - для оперативной связи 
Ваш ID Вконтакте (если есть) 
Анкету необходимо отправить на адрес olimpvideo@mgeos.ru  до 15 ноября 2020 года.
Приложение № 3
Критерии оценки видеоработ:
Максимальное количество баллов за видео работу – 25.
	Критерий
	Описание
	Балл

	Технический уровень 
	Продолжительность ролика (не менее 3 и не более 5 минут); использование продвинутых возможностей программы создания видеороликов, а также качественный монтаж (кадры меняются четко, достаточно времени прочитать субтитры при их наличии или рассмотреть картинку); операторское мастерство (качество съемки, качество звука); синхронность музыки и изображения; качественно выполненные видеопереходы. 
	5 баллов 

	Содержательный уровень 
	 Содержание (5 баллов) оценивается по критериям: полнота раскрытия темы; языковое оформление ролика и видеоряд, в полном объеме раскрывающий идею авторов; синхронность, логичность и последовательность высказываний и кадров. 
Организация (5 баллов) оценивается по критериям: наличие вступления: название темы видео и номера школы и  группы;  наличие заключения; логичность изложения информации.
 Языковое оформление (5 баллов) оценивается по критериям: использование разнообразной лексики; отсутствие грамматических ошибок; преобладание  живой речи над титрами. 
	15 баллов 

	Художественный уровень и оригинальность 
	Оригинальность сценария (оригинальность идеи и содержания работы, творческая новизна);  режиссура; подбор музыки; четкость изображения, использование верной контрастности, соответствие теме подобранных кадров; логичность  представления информации и достижение необходимого художественного эффекта. 
	5 баллов
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