Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Березка»
МКДОУ детский сад «Березка»

Лицензия: А № 0001365 – бессрочно, выдана 08.07.2011

Местонахождение: п. Сосновый Бор, ул. Строителей, дом 14, Большеулуйский район Красноярский край. Дошкольное учреждение расположено в центре поселка, имеется асфальтированная дорога (подъезд), регулярное автобусное сообщение 8 раз в сутки из районного центра и обратно. 

Режим работы: с 07-15 до 17-45 час.

Структура: 1 разновозрастная группа, наполняемость 14 человек. Количество мест-15.

Группа кратковременного пребывания детей отсутствует, нет потребности.

План развития МКДОУ имеется, запланировано на перспективу создание общественного совета. Приоритетными задачами являются:

1.Внедрение форм оздоровления и физического воспитания дошкольников посредством использования инновационных технологий, методик 
2.Создание условий для развития речи детей, используя наиболее эффективные методы и приемы  при взаимодействии воспитательно-образовательной работы  в речевом развитии дошкольников.
3.Формирование элементарных математических представлений у детей дошкольного возраста через игровую деятельность.
4.развивать познавательную активность, стремление к самостоятельному познанию и размышлению.

5.Укрепление физического и психического здоровья детей.

6.Формирование начальных представлений о здоровом образе жизни.

7.Формирование у детей навыков осознанного безопасного поведения на улице.

8.Формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств, чувства принадлежности к мировому сообществу.

9.Воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам.
Наличие сайта – нет, в виду отсутствия подключения Интернета.

Контактный телефон: 8(39159) 2-16-49

Дошкольное учреждение работает по программе «Детство». Приоритетной задачей является сохранение и укрепление здоровья детей (развитие здоровьесберегающих  технологий и среды а ДОУ), создание условий для развития личностных особенностей ребенка, обусловленных психолого-физиологическими особенностями, личностными данными, психическими особенностями, общим состоянием здоровья ребенка. Регулярные и систематические занятия физической культурой повышают сопротивляемость организма к болезням. Главным в работе с детьми является – сохранение и укрепление здоровья ребенка путем комплексных мероприятий по физической культуре, по вакцинации, витаминизации, профилактических осмотров медицинскими работниками, проведение противовирусных мероприятий и др.
Дети, с ограниченными возможностями здоровья в МКДОУ  отсутствуют.

Дополнительные образовательные и иные услуги – не предоставляются.
Преемственность образовательной программы МКДОУ и программ начального общего образования, взаимодействие с учреждением общего образования имеется. 

Составлен общий (совместный) план работы на 2013-2014 учебный год с учреждением культуры (Сосновоборский СДК и Сосновоборской библиотекой) по совместному проведению утренников, развлечений, конкурсов, игротек, спортивных эстафет, литературных викторин, конкурсов, костюмированных представлений, спортивных мероприятий).
Основные формы работы с родителями: родительские собрания, работа с родительским комитетом,  индивидуальные беседы, оформление наглядной сменной информации по вопросам досуговой деятельности, соблюдения режима дня, по правовому образованию, по информированности по пожарной и антитеррористической безопасности, по закаливанию, вакцинации, питанию, воспитанию, своевременной оплате за посещение детьми дошкольного учреждения и другим вопросам.

Условия осуществления образовательного процесса: для осуществления полноценного и качественного образовательного процесса имеется групповая комната, разделенная на сектора. Имеется спортивный сектор, сектор для игр и развлечений, сектор для занятий изодеятельностью, конструированием, учебных занятий, занятий спортом. Каждый сектор оснащен наглядными, демонстрационными материалами, игрушками, игровыми предметами, детскими книгами, предметами для занятий по изодеятельности, спортом. По решению родительского собрания каждый воспитанник имеет набор школьно-письменных принадлежностей (карандаши, пластилин, альбом для рисования, цветную бумагу, клей, краски, кисточки), которые приобрели детям родители за собственные финансовые средства. Все работы каждого ребенка оформляются в отдельные папки, что  позволяет наглядно  видеть динамику роста совершенствования навыков у ребенка и отрабатывать те вопросы, те темы, по которым пока он в силу объективных причин не справляется в полном объеме. 

Обеспечение безопасности жизни и деятельности детей в здании и на прилегающей территории являются так же приоритетными. Территория МКДОУ огорожена и освещена по всему периметру, круглосуточная охрана (в дневное время – дежурный администратор, в ночное и выходные, праздничные дни – сторожа). В дневное время входная дверь всегда закрыта для посторонних посетителей. Ведется журнал посетителей с регистрацией и обозначением цели посещения дошкольного учреждения. Ежедневно территория осматривается на выявление посторонних предметов. Все конструкции надежно закреплены. В личном деле каждого воспитанника имеется заявление от родителей (законных представителей), кто имеет право (кому дано разрешение) забирать воспитанника МКДОУ  домой. Чердачное помещение закрыто. К электроприборам доступ ограничен.
Медицинское обслуживание, осмотр детей, анализы на энтеробиоз осуществляются посредством периодического выездного осмотра педиатром МБУЗ «Большеулуйская ЦРБ». В случае экстренной необходимости возможно оказание скорой медицинской помощи фельдшером СосновоборскогоФАПа и вызовом врача по телефону из МБУЗ «Большеулуйская ЦРБ».

Материально-техническая база в удовлетворительном состоянии. Здание деревянное, брусовое, построено в 1977 году. Общая площадь 110,3 м.кв. Имеется водопровод, септик, канализация, горячая и холодная вода. Твердые и жидкие отходы вывозятся своевременно. Общая площадь территории дошкольного учреждения составляет 3764,0 м.кв. Здание распланировано таким образом, сто групповая комната, пищеблок, туалетная и приемная комнаты изолированы.  На территории МКДОУвысажены рассада цветов, произрастают кусты и деревья. Территория обработана от клещей и других насекомых, проведена дератизация, трава скошена, цветочные клумбы ухожены. Все малые архитектурные, спортивные формы (горка, качели, бревна, песочница, лестницы, веранда, рукоходы, столы и др.), расположенные на участке, покрашены, закреплены.Дети имеют возможность осуществлять уход за растениями, цветами, гулять, играть, заниматься спортом, принимать участие в спортивных и развлекательных мероприятиях груглогодично. В зимнее время года строятся снежные горки, снежные сказочные фигуры, обыгрываются сюжеты.Весной дети наблюдают за прилетом птиц, их гнездованием, наблюдают за жизнью пернатых в летнее и зимнее время. На деревьях закреплены 10 скворечников, зимой устраиваются кормушки для птиц. 
Организация питания воспитанников находится под жестким контролем заведующей МКДОУ и контролирующих инстаций. Продукты питания поставляются по договору в специально отведенный день поставщиком с сопроводительными документами на каждый вид продуктов питания. Хранятся продукты питания в таре в складском помещении и холодильниках. Температурный режим холодильников соблюдается, сроки хранения продуктов питания сохраняются. Дети получают полноценное, сбалансированное, калорийное пятиразовое питание. Суточные пробы оставляются, вся необходимая документация и журналы, ведутся. Витаминизация третьих блюд проводится. Спецодеждой, дезинфицирующими, моющими средствами пищеблок и все помещения МКДОУ обеспечены. Санитарный режим и нормы СанПиНа на пищеблоке соблюдаются.  
По снижению заболеваемости детей проводятся ряд мероприятий, направленных на укрепление иммунной системы. Закаливание, оздоровление организма в целом путем ежедневных прогулок, гимнастики, упражнений со спортивными атрибутами в спортивном уголке в группе и на уличной спортивной площадке дают положительные результаты. Даются устные и письменные рекомендации родителям о соблюдении правил личной гигиены, правил ухода за зубами, вывешивается в родительском уголке информация о вирусных заболеваниях, гриппе, ОРВИ, о правильном питании и режимных моментах, рекомендации по профилактике травматизма.  Проводится витаминизация третьих блюд, ежедневно в меню детей имеются в достаточном количестве овощи, фрукты, молочные и мясные продукты питания, рыба, жиры. 
В результате анкетирования родителей (законных представителей) выявлено, что услугами по воспитанию детей, их развитием, о созданном микроклимате в МКДОУ они довольны, жалобы отсутствуют.

Кадровый состав: 3 педагога: 1-заведующая МКДОУ –высшее специальное  педагогическое образование (КГПУ); 1-воспитатель-среднеспециальное, педагогическое образование (АПУ); 1-музыкальный руководитель – среднеспециальное педагогическое образование (КПУ).

Воспитатель является молодым специалистом, окончила обучение в 2012 году. Заведующая и музыкальный руководитель имеют педагогический стаж работы более 20 лет.  Курсы повышения квалификации планируют, посещают. Вакансии отсутствуют. 
Соотношение воспитанников и персонала МКДОУ: (заведующий 1, воспитатель-1, музыкальный работник -1, повар-1, младший воспитатель-1). Списочный состав воспитанников-14. На одного сотрудника приходится 3 ребенка.
Финансирование МКДОУ осуществляется из расходной части бюджета Администрации Большеулуйского района. Осваивается в полном объеме.
Имеются льготы по оплате за посещение детьми МКДОУ тем семьям, которые имеют двоих дошкольников – 50% оплаты, троих детей дошкольников - освобождаются от оплаты на 100%.

Составлен план работы на 2013-2014 учебный год. Утвержден. 
Планируется участие в конкурсах, проектах, грантах, предлагаемых Управлением образования Администрации Большеулуйского района и Министерством образования и науки Красноярского края.
