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Уважаемые коллеги!

Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования 12-13 апреля 2016 года проводит Форум управленческих практик, целью которого является:

представление опыта муниципальных систем образования по разработке и реализации муниципальных проектов, разработанных в рамках ФЦПРО совместно с СФУ и ККИПК;

представление результатов пилотных проектов, реализуемых в рамках краевых проектов «Управление качеством образования», «Кадры и инфраструктура их развития».

В ходе проведения участники Форума – сотрудники министерства образования, структурных подразделений института и лидеры других проектов – обсудят и оценят:

возможные варианты усиления, корректировки проектного замысла и вхождения в краевые проекты;

перспективы тиражирования пилотных практик, возможности и формы участия муниципальных образований в реализации успешных практик по каждому направлению;
проблемы развития различных муниципальных образовательных систем, перспективных направлений, проектных разработок и прикладных исследований.

Приглашаем к участию в работе Форума работников образования Вашего муниципалитета, заинтересованных в развитии муниципального образования. Для участия в Форуме необходимо пройти регистрацию по ссылке. Участие в Форуме бесплатное.

Место проведения: ККИПК, Главный корпус (ул.Матросова, 19).
Регистрация участников: 12 апреля 2016 г. 9:00-10:00
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Ректор                                                                                                  Е.А.Чиганова

Исполнитель: Глухова Светлана Викторовна,

помощник ректора ККИПК, т. (391) 236-22-88

