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	Руководителям МУО, 

директорам образовательных организаций



О проведении ежегодного фестиваля  
учителей русского языка и литературы
Уважаемые коллеги!

Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования при поддержке Министерства образования и науки Красноярского края проводит ежегодный фестиваль учителей русского языка и литературы. Приглашаем принять участие учителей русского языка и литературы основной и старшей школы, методистов образовательных организаций, заместителей директоров образовательных организаций.
Дата проведения: 16 июня 2016 года.

Место проведения: КК ИПК, г. Красноярск, ул. Матросова, 19, актовый зал.

Тема фестиваля 2016 г. –  «Использование новых педагогических технологий при конструировании современных уроков русского языка и литературы: взгляд учителя-практика». 
Цель фестиваля – предъявление опыта использования современных педагогических  технологий на учебных занятиях по русскому языку и литературе.
В целях реализации Указа Президента РФ от 27 июня 2014 г. № 474 «О праздновании 100-летия со дня рождения А.И. Солженицына» одна из задач фестиваля – обращение к творческому наследию А.И. Солженицына.
Задачи фестиваля:

· выявить и предъявить образовательные практики, показывающие результативность использования современных педагогических технологий для достижения предметных, метапредметных и личностных результатов;

· продемонстрировать особенности использования современных педагогических технологий на учебных занятиях по русскому языку и литературе в условиях перехода на ФГОС;
· раскрыть понятия метапредметные/предметные компетенции по отношению к различным видам методов и форм обучения русскому языку и литературы (в контексте творческого наследия А.И. Солженицына);

· показать возможности семейной педагогики в  закреплении универсальных навыков учащихся (личностных, коммуникативных, регулятивных, познавательных).
Предполагается работа следующих секций:

1. Педагогические технологии как средство формирования предметных, метапредметных и личностных результатов на уроках русского языка.

2. Педагогические технологии как средство формирования предметных, метапредметных и личностных результатов на уроках литературы.

3. Профессиональные компетентности педагога как условие достижения учащимися новых образовательных результатов.

4. Творческое наследие А.И. Солженицына как средство достижения личностных результатов.

5. Возможности семейной педагогики в  закреплении универсальных навыков учащихся (личностных, коммуникативных, регулятивных, познавательных).

6. Формирование способности художественного восприятия литературного текста посредством киноматериалов.
Форма предъявления опыта: мастер-класс, круглый стол, педмастерская, литературная гостиная, студия, дискуссионная площадка. 
Форма участия: присутствие без подготовленного выступления, присутствие с запланированным выступлением.

Предполагается участие методистов Объединенной издательской группы «ДРОФА» – «ВЕНТАНА-ГРАФ» – «Астрель», издательства «Просвещение». 
Во время проведения фестиваля будет организована выставка-продажа методической литературы. Участники смогут приобрести сборник научно-практических материалов «Формирование метапредметных умений по русскому языку и литературе в условиях перехода на ФГОС: взгляд учителя-практика», составленный по материалам фестиваля 2015 г.
По окончании фестиваля выдается сертификат.

Участие в фестивале бесплатное. Оплата командировочных расходов за счет направляющей стороны.

Заявку для участия отправлять до 10.06.16 г. по http://goo.gl/forms/VFQQoWHTlN
Ведущим мастер-классов необходимо представить текст выступления по e-mail: khasanov@kipk.ru до 1.06.16.
По итогам фестиваля предполагается издание сборника методических материалов. По всем вопросам участия в фестивале обращаться по телефону 8(391)236-02-30, Исакова Валентина Николаевна; 8-903-959-39-61, Масич Галина Николаевна.
Проректор                                                                                         С.Ю. Андреева

