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Описание практики работы 
в Большеулуйском районе
по направлению «работа с кадрами»
Практика работы по профессиональному развитию педагогических работников.
Данную практику  рассматриваем через работу районного методического совета  и районные методические объединения учителей предметников.
 С 2014 года педагогическое сообщество района работает над единой методической темой «Компетенции педагога как основа становления нового качества образования».   Приведем несколько примеров организации данной работы РМО учителей предметников.
· РМО учителей географии: работают над темой «Совершенствование уровня педагогического мастерства и профессиональной компетенций учителей географии». Мероприятия: семинар «Профессиональный стандарт педагога как свод требований к современному учителю». Методические разработки уроков учителей географии «Мой самый удачный урок».

· РМО учителей русского языка и литературы: тема «Повышение качества успеваемости путем совершенствования уровня педагогического мастерства педагогов, их компетенций в области русского языка и литературы». Мероприятия: Представление опыта работы учителей русского языка и литературы на днях открытых дверей в ОУ. Семинар- практикум «Проектная деятельность на уроках русского языка и литературы». 
Круглый стол «Профессиональный стандарт как системный механизм, обеспечивающий профессиональный рост и карьерный рост педагога». Презентация опыта работы педагогов проходящих процедуру аттестации в 2015-2016 уч.году.
· РМО учителей физики: тема «От профессиональной компетентности педагогов к образовательным результатам обучающихся в условиях введения ФГОС ООО». Выставка методических разработок «Школа успешного учителя». Мастер класс «Ведущие аспекты проектирования урока по ФГОС. Технологическая карта урока». Творческая лаборатория «Методика работы над проектами в основной школе. Экспериментальные задания по физике, как средство подготовки учащихся к проектной деятельности». Районная неделя физики.

· РМО учителей истории и обществознания : тема «Создание условий для повышения качества образования, через формирование компетентностей по истории у учителей и обучающихся в рамках перехода к ФГОС ООО». Мастер – класс по истории  (педагоги, аттестующиеся на высшую квалификационную категорию). 

Районный дистанционный конкурс методических разработок по истории и обществознанию. Районная неделя истории и обществознания.
· РМО дошкольных работников: тема «Создание условий для непрерывного профессионального развития педагога в рамках реализации ФГОС ДО в соответствии с профессиональным стандартом педагога». Мероприятия: Деловая игра «Профессиональная компетентность педагога в условиях введения ФГОС ДО».Семинар- практикум «Система работы в ДОО, способствующая повышению профессиональной компетентности педагогов в вопросах взаимодействия с семьями воспитанников». Творческая дискуссия «Повышение профессионального уровня педагога в овладении современными образовательными технологиями в условиях перехода на федеральный государственный образовательный стандарт».
· РМО учителей начальных классов: тема «Особенности организации педагогической деятельности в рамках требований ФГОС НОО». Мероприятия: Представление опыта работы учителей начальных классов в течение учебного года на заседаниях РМО через мастер- классы, творческие мастерские. Предметная неделя начальных классов. Определение проблемных зон через анкетирование педагогов. Педагогическая мастерская «Современные технологии, обеспечивающие реализацию ФГОС НОО».
· РМО учителей иностранного языка: тема «Совершенствование педагогического мастерства и компетентностей педагогов в области учебного предмета и методики преподавания в рамках перехода на ФГОС ООО». Мероприятия: Открытые уроки. Предметная неделя. Распространение педагогического опыта через посещение уроков и мастер- классы.
· РМО учителей математики: тема «Повышение компетентности педагогов, как условие качества реализации требований ФГОС». Мероприятия: Семинар «Современный урок, активные методы обучения».  Обобщение опыта работы учителей математики в области применения ИКТ, проектной и исследовательской технологий на уроках математики в соответствии с требованиями ФГОС ООО.

· РМО учителей, работающих  с детьми ОВЗ: тема «Повышение профессиональной компетентности учителей, работающих с детьми ОВЗ в условиях обновления содержания образования». Открытые уроки, мастер- классы «Особенности индивидуальной работы учителя с детьми ОВЗ».
Включенность педагогов в районные, межмуниципальные, краевые проекты:
· краевой проект «Изменение практики педагогов по достижению  гарантируемых планируемых результатов обучения младших школьников»;

· межмуниципальное сетевое взаимодействие в рамках ФГОС ДО;

· территориальный проект «Реализация дорожной карты по развитию ФГОС ДО в территориях западного округа Красноярского края»;

· краевой круглогодичный практикум «Методический квест» региональная общественная организация «Творческий Союз Учителей»;
· краевой проект «Реализация введения предметной области ОДНКНР в системе общего образования Красноярского края»4
· участие молодых педагогов района в наборочном этапе V Молодежных профессиональных педагогических играх.
Педагогическое сообщество района можно условно поделить на три группы:
· Педагоги, требующие усиленного внимания - это молодые и начинающие педагоги, у которых возникают затруднения и проблемы в практической деятельности;
· Педагоги с установившемся стилем работы, которые добросовестно выполняют функциональные обязанности, владеют в совершенстве традиционными методиками.  Педагоги этой группы, в основном положительно относятся к новым идеям, но для их реализации на практике необходимо косвенное воздействие, переориентация педагогов со знаниевой парадигмы на системно- деятельностную основу. 
· Педагоги, имеющие высокий уровень квалификации- опытные и творчески работающие (23%). Данная группа педагогов является не только объектом, но субъектом методической работы в муниципалитете.
На сегодняшний день, в муниципалитете остро обозначился вопрос педагогических кадров как главного ресурса достижения качества образования, что подтверждается анализом возрастного состава педагогов. 

	№/п
	возраст педагогов
	%

	1
	пенсионеры
	13%

	2
	45-55 лет
	34 %

	3
	молодые педагоги
	13%


Специальные формы и способы работы с педагогами по формированию тех или иных профессиональных умений.

Содержание методической работы с педагогическими кадрами включает разнообразные формы и способы:

· теоретические семинары;

· семинары – практикумы;

· методические недели;

· деловые игры;

· творческие группы;

· педагогические чтения;
· открытые уроки;

· дни открытых дверей;

· круглые столы;
· мастер – класс.

 С 2014-2015 учебного года в муниципалитете  возобновлены педагогические чтения. В районных педагогических чтениях «Образование XXI века: взгляд современного педагога» участвовало 17 % педагогов. 

 В муниципалитете  организуются профессиональные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года».  Организация данных конкурсов выявила следующую проблему: большинство педагогов не готово к представлению и тиражированию собственного опыта.

Участие педагогов в работе сетевых сообществ Интернет составляет 12 %.

Свой собственный сайт имеют 7% педагогов.

Педагоги повышают свою квалификацию через курсы повышения квалификации на базе Красноярского ИПК РО, Ачинского педагогического колледжа и дистанционной форме. В 2014-15 учебном году повысили квалификацию - 54 педагога.
В 2 ОУ муниципалитета осуществляется тьютерское сопровождение  в рамках реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО.

Способы, инструменты, процедуры оценки профессиональных умений педагогов.
Качество образовательного процесса зависит от профессиональной компетенции педагога, для оценки которых используются следующие способы и инструменты:
· наблюдения;

· технологическая карта урока;

· анализ уровня соответствия деятельности педагога региональным  требованиям к профессиональной деятельности педагогических работников при аттестации на квалификационные категории  по разным должностям.
Направления работы с кадрами в 2016 году.
· Работа с молодыми педагогами: организация Школы молодого педагога;  возобновление практики наставничества над молодыми педагогами.
· Работа с педагогами с установившимся стилем работы: дни отдела образования в ОУ; организация работы муниципальных пилотных площадок; создание районной команды тьюторов.

· Работа с высококвалифицированными педагогами: организация фестиваля педагогических технологий; создание электронной методический копилки; выпуск электронной газеты «Методический вестник»

· Вовлечение педагогов в работу сетевых сообществ, общественных профессиональных сообществ, в деятельность проектных групп в рамках реализации муниципальной стратегии развития образования, в рамках введения ФГОС ООО и ФГОС ДО.

· Создание условий для педагогических работников по тиражированию собственного опыта через участие в профессиональных конкурсах и разработку персональных сайтов.
	Начальник  отдела  образования
администрации Большеулуйского района                
	                            А.А. Межова
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