ФИЛИАЛ ЖДЁТ ВЫПУСКНИКОВ

Новобирилюсский филиал «Профессионального лицея №40» принимает на обучение на 2013/2014 год.
                              По профессиям:
-Мастер    по    техническому   обслуживанию    и  ремонту    МТП,    с    обучением:   водитель   категории   «С», тракторист категории «В», «С», «Е» (2 года 5 месяцев на базе 9 классов с получением полного среднего образования). С полным общим средним образованием срок обучения один год.
-Хозяйка(ин) усадьбы, специальности: плодоовощевод, учётчик, повар, кроликовод, оператор машинного доения, с обучением водителя категории «С» (срок обучения 1 год 10 месяцев на базе 11 классов).
-Изготовитель    художественных    изделий   из бересты (срок обучения 2 года на базе 9 классов, коррекционных и образовательных школ).
-Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, с обучением: водитель категории «С», тракторист категории «В», «С», «Е». На базе 9 классов с получением полного среднего образования срок обучения 2 года 5 месяцев. 
Прием в лицей без экзаменов. Желающим предоставляется общежитие. Выплачивается социальная и академическая стипендии. По окончании выдаются дипломы и свидетельства государственного образца. Приём до 30 лет.
Обращаться по адресу: с.Новобирилюссы, ул.Советская, 150, телефон: 8 (39150) - 2-12 – 48.

Приёмная комиссия работает ежедневно (кроме субботы и воскресенья), с 10 до 16 часов.
Администрация.
